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Un lung „lanţ al slăbiciunilor“ 
î  n respectarea 
normelor de protecţie a muncii

Asigurarea unor condiţii Optime 
de muncă printr-o organizare supe
rioară a producţiei din oricare ate
lier şi hală, aplicarea şi respecta
rea strictă, cu un înalt spirit de răs
pundere în procesul muncii a nor
melor de tehnica securităţii de către 
conducătorii procesului de produc
ţie şi, de aici, crearea în rîndul 
muncitorilor a unei opinii hotărîte 
faţă de modul cum se respectă legi
slaţia în vigoare, constituie tot atîtea 
elemente esenţiale în desfăşurarea 
normală a producţiei, în prevenirea 
unor accidente cu urmări dintre ce
le mai neprevăzute. Ştim, sarcinile 
economice sínt mari, îndeplinirea lor 
cere un efort continuu, un ritm su
perior de muncă, dar în nici un caz 
ele nu trebuie să pună în umbră 
grija permanentă fată de om. •

Aceste scurte consideraţii de or
din general au darul să ne introdu
că într-o problemă ce suscită multe 
comentarii: atenţia care se acordă, 
în întreprinderile judeţului nostru, 
respectării normelor de tehnica secu
rităţii şi protecţia muncii în fiecare 
Ioc de muncă de către executanţi şi 
conducătorii procesului de produc
ţie. Statistici întocmite de Inspecto
ratul judeţean pentru protecţia mun
cii atestă o sensibilă creştere a nu
mărului de accidente în cursul pri
mului trimestru al acestui an, fată 
de perioada similară a anului trecut.

Ce cauze au dus la o astfel de 
situaţie încă din prima pătrime a 
anului? Ce verigi din lantul celor 
obligati să cunoască şi să aplice con
secvent normele de protecţie au 
funcţionat defectuos, transformîndu-1

în cele din urmă într-un... lant al 
slăbiciunilor? Există o „terapeutică" 
eficientă pentru rezolvarea acestor 
deficiente? Iată întrebări cărora 
le-am căutat răspuns în ancheta de 
fată, însoţind doi inspectori cu pro
tecţia muncii în cîteva controale 
inopinate.

Inamicul nr. /; 
indisciplina

Sectorul de industrializare a lem
nului din Orlat...

Şeful sectorului, Cornel Croce, ne 
vorbeşte cu... nostalgie despre nişte 
vremuri nu prea îndepărtate cînd nu 
avea nici un accident de muncă... 
Are şi de ce să fie nostalgic, pen
tru că anul trecut, aici s-au înre
gistrat 4 accidente (unul cu invali
ditate) — însumînd 206 zile de con
cediu, iar pe primul trimestru al a- 
cestui an încă 2 accidente (care la 
data vizitei noastre nici nu erau o- 
perate în registru). Cauze? Fluctua
ţia mare de oameni, lipsa de sprijin 
din partea maiştrilor şi şefilor de 
echipă, ş.a.m.d.

Să privim lucrurile în fată însă 
tovarăşe Croce, cu atît mai mult cu 
cît e vorba de sănătatea şi viaţa oa
menilor dvs., şi să ne ferim de a 
mai folosi cauzele ca pe nişte mingi 
ce Ie putem jongla oricum!

Nu contestăm că sectorul e supus 
unei importante fluctuaţii de brate 
de muncă, dar dintre cei accidentaţi 
multi sínt muncitori vechi, cu oare
care experienţă. Maiştrii şi şefii de 
echipă nu sínt, de asemenea, noi... 
Sprijinul inexistent din partea aces
tora din urmă? N-aţi ştiut să-l ce
reţi şi să-l impuneţi dacă era nevoie! 
Altfel cum se explică faptul că după 
experienţa tristă a anului trecut şi 
a primului trimestru din acest an, 
numărul maiştrilor şi şefilor de e- 
chipă sancţionaţi pentru modul cum 
urmăresc respectarea normelor de 
protecţie este doar de... 3 (şi aceştia 

cîndva, anul trecut, fără cel puţin
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Un minunat exem 
plu de abnegaţie

Cînd ştirile sosite din diverse col
turi ale tării ne vestesc catastrofalele 
inundaţii produse prin revărsarea 
rîurilor, în zona dinspre Tîrnave a 
judeţului nostru a avut Ioc ieri şl 
continuă astăzi o cumplită şi drama
tică încleştare între furia dezlănţuită 
a apelor revărsate şi forţa oameni
lor pentru a salva vieţile omeneşti 
şi bunurile materiale grav pericli
tate.

Tîrnava, pînă mai ieri ducîndu-şi 
paşnic şuvoiul, s-a umflat şi a nă
vălit ca un monstru asupra împreju
rimilor. Oraşul Dumbrăveni a cu
noscut întîiul ameninţarea forţei 
dezlănţuite. Izolat de restul judeţului 
prin inundarea şoselei spre Mediaş, 
au avut loc, aici în cursul zilei de 
ieri, acţiuni complexe de salvare la 
care au participat detaşamente mi
litare dotate cu bărci şi amfibii, ce
tăţenii oraşului.

In Mediaş apele revărsate au cu
prins într-un timp scurt întreaga par
te dinspre Tîrnavă, zona din jurul 
uzinelor Automecanica, Tîrnava, Gu
ra Cîmpului pînă lîngă linia ferată. 
La ora 11, pe strada care face ieşi
rea spre Dumbrăveni, apa atinsese 
peste 2,5 m în unele locuri. Apa a 
pătruns în case, mulţi locuitori re- 
fugiindu-se în poduri şi pe acoperişuri, 
prizonieri ai tăvălugului lichid.

Zonele calamitate prezentau un 
tablou impresionant. Cu diverse am- 
barcatii, bărci cu şi fără motor, plu
te improvizate, colaci de salvare, e- 
chipe constituite ad-hoc au dus ore 
întregi o crîncenă bătălie pentru sal
varea oamenilor.

Comandamentul judeţean constituit 
în scopul organizării tuturor ope
raţiunilor impuse de inundaţii a luat 
măsuri din timp pent'ru preavizarea 
oamenilor, pentru evacuarea lor şi 
crearea condiţiilor de hrănire şi ca
zare. Spre cele două oraşe au fost 
îndreptate transporturi de alimente 
şi medicamente.

Membrii biroului Comitetului jude
ţean de partid, în frunte cu primul se
cretar, tovarăşul Richard Winter, sínt 
prezenţi în cele mai grele locuri din 
zona inundată, organizînd şi îndru- 
tnînd toate operaţiunile.

Cadre cu munci de răspundere din 
consiliile populare judeţean, muni
cipale şi orăşeneşti, activişti de par
tid, conduc desfăşurarea acţiunilor.

Mijloace de transport, bărci, co
laci de salvare, maşini amfibii, de
taşamente militare, elicoptere, mijloa
ce de asistenţă medicală, au fost 
concentrate pentru a grăbi ritmul o- 
peratiunilor.

Un tablou dinamic, de o impresio
nantă forţă evocatoare l-au consti-

(Continuare în pag. a IlI-a)

VICTOR DOMŞA

Inovatori 
din rîndul 
tinerilor

Contribuţia tinerilor de la între
prinderea sibiană „Flamura roşie" 
în cadrul mişcării de invenţii şi ino
vaţii s-a concretizat în ultima vreme 
într-un însemnat număr de soluţii 
de îmbunătăţire a proceselor tehno
logice şi de creştere a productivită
ţii muncii.

De pildă, tînărul Ştefan Sima. a 
conceput şi realizat de curînd un 
dispozitiv bazat pe un principiu cu 
totul nou, pentru injectarea nipluri- 
lor ce se asamblează la stilourile 
„Mercur“. O dată cu creşterea pro
ductivităţii muncii de la 260 la 880 
bucăţi nipluri pe oră, inovaţia res
pectivă elimină două operaţii de fi
nisare şi în acelaşi timp îmbunătă
ţeşte condiţiile de muncă prin evi
tarea posibilităţilor de accidentare.

Printre tinerii de la „Flamura ro
şie" care au depus şi aplicat inova
ţii importante în ultima vreme, se 
numără Vasile Păuşan, Matei Dic- 
kinger, Mihai Burleanu şi ing. Iosif 
Gligor.

La creşterea numărului de inova
tori din rîndul tinerilor, contribuie 
în mod eficient acţiunile întreprinse 
în acest scop de către comitetul 
U.T.C. de la „Flamura roşie“ în co
laborare cu cercul inovatorilor şi 
cabinetul tehnic.

PARASCHIVA BODEA coresp.

informaţii
în  atenţia unor pen
sionari. Intre 16 şi 30 mal 

a.c. toti pensionarii, posesori de ti- 
chete pentru combustibili solizi, 
sínt invitaţi a se prezenta la Con
siliul popular municipal Sibiu 
(camera 1 — zilnic între orele 
8—12), spre a-şi ridica declara
ţiile necesare eliberării tichete- 
lor pentru perioada 1971—1972.

Concurs „Cine ştie
ClŞtigă“ . Casele de cul

tură din Mediaş şi Sighişoara au 
organizat un concurs „Cine ştie 
cîştigă", intitulat „Cheia cetăţii", 
care se desfăşoară în două etape. 
Tema se referă la istoria, econo
mia şi cultura celor două oraşe.

Prima fază se va desfăşura du
minică la Sighişoara, iar etapa a 
doua, în ultima duminică a lunii 
mai.

Spectacol cu „Floa
rea vrăjită“. Duminică 

dimineaţa, la orele 9 şi 11, la 
Teatrul de stat din Sibiu vor fi 
prezentate două spectacole cu 
piesa „Floarea vrăjită“, adaptare 
după vechi basme populare. Pie
sa va fi jucată de colectivul Tea
trului popular din Mediaş.

Produse noi. La fabrica
„Drapelul roşu" din cadrul

Combinatului de tricotaje şi cio
rapi Sibiu a început producerea 
de noi articole de lenjerie, din 
fire sintetice, pentru femei. Noile 
produse se disting printr-un as
pect deosebit, rezistenţă sporită.

Preşedintele Republicii Zambia, dr. 
Kenneth David Kaunda, şi preşedin
tele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, au făcut, în cursul dimi
neţii zilei de joi, o vizită pe fru
moasele meleaguri argeşene.

Cei doi şefi de stat au fost înso
ţiţi de Manea Mănescu, vicepreşe
dinte al Consiliului de Stat, şi per
soane oficiale române şi zambiene.

Primul popas se face la Hidrocen
trala de pe Argeş. Două elicoptere 
speciale aterizează pe un platou din 
apropierea hidrocentralei. In intim- 
pinarea oaspeţilor au venit nume
roşi locuitori din împrejurimi care-i 
salută cu căldură. Sínt prezenţi, de 
asemenea Gheorghe Năstase, preşe
dintele Consiliului popular al jude
ţului Argeş, Octavian Groza, minis
trul energiei electrice, precum şi 
reprezentanţi ai organelor locale. Ti
nere fete purtînd pitoreşti costume 
argeşene le oferă buchete de flori.

Cei veniţi în întimpinare aclamă 
cu entuziasm pe preşedintele Con
siliului de Stat, Nicolae Ceauşescu, 
exprimîndu-şi bucuria de a-1 avea 
din nou în mijlocul lor.

Cei doi şefi de stat vizitează ma
rele complex hidroenergetic construit 
în inima munţilor. Se dau explicaţii 
asupra concepţiei tehnico-ştiinţifice 
care a stat la baza elaborării pro
iectelor centralei de pe Argeş, mo
dului original în care energeticienii 
români — muncitori, ingineri, tehni
cieni — au reuşit să soluţioneze o 
serie de probleme tehnice dificile de 
proiectare şi construcţie. în conti
nuare sínt prezentate date privind 
amenajările complexe efectuate, ca
racteristicile agregatelor cu care este 
echipată hidrocentrala.

Preşedintele Kaunda şi preşedinte
le Ceauşescu coboară cu un ascen
sor în subteran, acolo unde pulsea
ză inima uzinei. Este străbătută ga
leria de acces — adevărată operă de 
artă. în sala maşinilor se dau ample 
explicaţii despre cele 4 hidroagrega-

te care transformă căderea apei în 
energie electrică şi care trimite în 
sistemul energetic naţional circa 400 
milioane kWh anual. Totul este di
rijat de la un tablou de comandă, 
creierul electronic al hidrocentralei.

Preşedintele Zambiei face apre
cieri elogioase cu privire la această 
impresionantă realizare tehnică, con
cepută şi înfăptuită de specialiştii 
români. Preşedintele Nicolae 
Ceauşescu subliniază că industria 
românească constructoare de maşini 
realizează în prezent turbine de ma
re capacitate, cum sínt cele cu care 
va fi echipată Hidrocentrala de la 
Porţile de Fier. Toate marile obiec
tive hidroenergetice ce se vor con
strui în cadrul programului naţional 
de electrificare a ţării vor fi în
zestrate cu utilaje de fabricaţie ro
mânească.

în continuarea vizitei, cei doi şefi 
de stat şi persoanele oficiale care-i 
însoţesc pornesc spre baraj, străbă- 
tînd un impresionant decor natural.

Preşedintele Kaunda apreciază şi 
cu acest prilej măiestria constructo
rilor români, exprimă cuvinte de lau
dă fată de opera lor. La sfîrşitul vi
zitei, luîndu-şi rămas bun de la gaz
de, oaspetele adresează calde feli
citări întregului colectiv de proiec
tanţi şi constructori, pentru realiza
rea acestui impunător complex hidro
energetic.

Coloana maşinilor străbate din 
nou pitorescul drum ce şerpuieşte 
pe vechea albie a Argeşului. La una 
dintre hidrocentralele din aval —■ 
cea de la Albeşti — se face un 
scurt popas. Aici oaspetele este in
format despre sistemul de funcţio
nare a uzinelor hidroelectrice din 
aval.

La ieşirea din incinta centralei e- 
lectrice, un mare număr de locuito
ri din Albeşti şi din comunele înve
cinate fac tovarăşului Ceauşescu o 
caldă manifestare de dragoste şi sa
luta cu simpatie pe preşedintele 
Kaunda. Cei doi şefi de stat răspund

prieteneşte aclamaţiilor mulţimii.
Cei doi şefi de stat şi persoanele 

oficiale zambiene şi române se în
dreaptă apoi spre Piteşti. Aici, se 
vizitează zona industrială de sud a 
oraşului — platforma petrochimică, 
uriaşul complex de fabrici care se 
întinde pe o suprafaţă de aproximativ 
200 ha. Cele trei mari unităţi implan
tate aici — combinatul petrochimic, 
rafinăria de petrol, fabrica de negru 
de fum — ramuri industriale care 
valorifică superior bogăţiile melea
gurilor argeşene, au prilejuit oaspe
ţilor din Zambia cunoaşterea unor 
rezultate dintre cele mai grăitoare 
pentru dezvoltarea industriei petro
chimice româneşti.

în fata combinatului petrochimic, 
cea mai importantă unitate din com
plexul de întreprinderi, vizitat, cei 
doi preşedinţi sínt salutaţi de A- 
lexandru Boabă, ministrul industriei 
chimice, Alexandru Popescu, prima
rul municipiului Piteşti, 5i alti re
prezentanţi ai organelor locale de 
stat. Sute de muncitori, ingineri, teh
nicieni aplaudă îndelung pe preşe
dinţii Kaunda şi Ceauşescu.

La complexul de piroliză se urmă
reşte procesul de automatizare al 
tuturor operaţiunilor, de la introdu
cerea materiilor prime şi pînă la ob
ţinerea produselor finite, inclusiv 
depozitarea acestora.

Următorul popas se face la fabrica 
de polietilenă. împreună cu preşe
dintele Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, preşedintele Republicii 
Zambia, Kenneth David Kaunda, 
examinează calitatea produselor ii 
solicită explicaţii asupra proceselor 
tehnologice. Şeful statului zambian 
se interesează de înaltele caracteris
tici ale utilajelor aflate în dotarea 
întreprinderii, de calitatea produse
lor şi valorificarea lor pe piaţa in
ternă şi externă, examinează cu in
teres diferite sortimente de polieti-

(Continuare în pag a IV-al
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Secvenţe din aspra 
bătălie cu forţele naturii

Sibiu, 12 mai 1970. Cer întune
cat, rafale de uragan, un clocot 
care a cuprins atmosfera parcă 
înnebunită. Vîrtejul continuu al 
vîntului, tunetele şi fulgerele cre
ionau un tablou de o uluitoare forţă 
malefică. Părea că-n ceruri s-au 
deschis zăgazuri prin care au 
năvălit, puhoi şi vijelie, tot ceea 
ce înseamnă forţă oarbă, necon- 
trolată. Ca dintr-o veritabilă cu
tie a Pandorei deschisă din im
prudentă unui cerber somnolent. 
Copaci şi arbuşti şi-au îndoit boiul 
a spaimă, case şi-au zgribulit aco
perişul sub neîndurătorul iureş 
cotropitor. Albii şi canale pînă 
atunci cuminţi, şi-au umflat ape
le năvălind a distrugere.

Oamenii — unii dintre ei cu 
zeci de ani în spate — îşi dădeau 
cu părerea că asemenea pustie 
şi năruială nu s-a mai pomenit 
de decenii.

La „Sibiana" în secţiile de pro
ducţie, alături de maşini şi de 
ascultătorul fluviu alb, oamenii 
receptau înfioraţi ecoul nesfîrşit 
al dezlănţuirii.

Deodată, in decorul străluminat 
de fulgere, acoperişul a început 
să scrîncească asemeni unui co
pil sub avalanşa de lovituri A

început să pîrîie, să se desfacă 
scrîşnind. Năvală, apa a început 
să curgă peste oameni, peste pro
duse, peste maşini. Apoi, un 
stîlp electric dărîmat a întrerupt 
lumina şi energia vitală a maşi-

•  Oameni şi abnegaţie
•  Posibile pierderi ma

teriale — stăvilite
•  „Pompierii au acţio

nat prompt,curajo 
(Raport)

<(

nilor. Un stop grav care putea 
avea grave consecinţe.

Alertă.
De jos pînă sus, de la ultimul 

lucrător la directorul general al 
combinatului toti şi-au coroborat 
acţiunile pentru a înfrîna posibilele 
pierderi de producţie. De materii 
prime. Posibilele incendii ce le 
puteau provoca conductorii elec
trici scurtcircuitaţi.

Apel general, mobilizare colec
tivă. Cu scule potrivite au venit 
meseriaşii. Cu dorinţa fermă, de a 
ajuta au venit electricienii. Au 
răspuns prompt cei de la I.E.S.

Apel. Alarmă!
La compania de pompieri, ape

lul telefonic i-a găsit pe adver
sarii focului şi ai furiei apelor 
gata de intervenţie. Cu zbîrnîit 
acut, maşină după maşină s-au 
îndreptat spre punctele periclita
te.

La „Sibiana", formaţia condusă 
de plutonierul Popa Aron a ajuns 
în cîteva minute. Dintr-o ochire 
pompierii şi-au dat seama de ne
cesităţile locului. De pericolul ca 
iamitătii.

Aşa cum au făcut-o şi alte clăti 
cei din maşina A.P.C s-au desfă 
şurat în formaţia comandată. Plu
tonierul Popa comanda scurt, la 
intervale minime. Secundele pă
reau -să se dilate sub imperiu1 
dorinţei de a veni mai repede d: 
bac apei infiltrate în fabrică.

r ra ora 11 şi 10 minute.

Continuare în pag. a III-e
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Noul cuptor automat de topit 
sticlă al întreprinderii „Vitro- 
metan“ Mediaş. ín fotografie: 
cabina de comandă de unde se 
urmăreşte buna funcţionare a 

cuptorului

0 acţiune de mare importanţă

Preinlîm pinarea şi lim itarea  
e fe c te lo r  negative ale inundaţiilor

Ca urmare a precipitaţiilor deo
sebit de abundente căzute în ulti
mele zile, debitele rîurilor şi ale 
altor cursuri de apă s-au mărit 
considerabil, punînd în pericol 
culturile, clădirile şi alte construc
ţii amplasate in apropierea lor. De 
asemenea, viiturile formate din a- 
cumularea precipitaţiilor pe unii 
versanţi pot provoca mari pagube 
materiale.

Pentru preîntîmpinarea şi limi
tarea efectelor negative ale inun
daţiilor este necesară aplicarea o- 
perativă a unor măsuri. Pentru 
protejarea şeptelului, trebuie eva
cuate toate efectivele de animale 
din apropierea rîurilor Olt, Tîrna
va Mare, Hîrtibaciu, Cibin şi a 
altor cursuri de apă, instalindu-se 
taberele pentru animale în locuri 
sigure, unde nu există pericolul 
inundaţiei. De asemenea, în loca
lităţile situate în apropierea cursu
rilor de apă se impune evacuarea 
clădirilor periclitate de inundaţie. 
Consiliile populare comunale tre
buie să mobilizeze operativ toate 
forţele de lucru existente pentru

ca aceste acţiuni să se desfăşoare 
fără pierderi materiale. Conduce
rile unităţilor agricole socialiste, 
organizaţiile de masă şi obşteşti 
trebuie să acţioneze cu fermitate 
pentru aplicarea măsurilor eficien
te de preîntîmpinare şi limitare a 
efectelor negative ale inundaţiilor. 
Comandamentul judeţean pentru 
apărarea împotriva inundaţiilor a 
iniţiat măsuri pentru a asigura in
formarea operativă cu situaţia 
existentă din toate satele, comu
nele şi oraşele judeţului. între
prinderile socialiste au datoria de 
a pune la dispoziţia comandamen
tului mijloace de transport şi alte 
utilaje solicitate, pentru ca acţiu
nea de preîntîmpinare a inunda
ţiilor să se desfăşoare cît mai ope
rativ şi fără pierderi materiale.

O datorie de seamă revine tutu
ror cetăţenilor judeţului nostru, 
cooperatori, mecanizatori şi ceilalţi 
locuitori ai comunelor, de a parti
cipa activ Ia acţiunile întreprinse, 
de a depune întregul efort posibil 
pentru salvarea bunurilor materia
le şi preîntîmpinarea calamităţilor 

pe care le pot provoca inundaţiile.

Situaţia inundaţiilor din tară şi 
măsurile luate pentru înlăturarea 
efectelor negative ale acestora

In cursul zilei de joi au continuat 
să se manifeste in unele zone ale 
tării efectele dăunătoare provocate 
de ploile deosebit de abundente că
zute în ultimul timp şi a topirii unej 
mari cantităţi de zăpadă în zona 
muntoasă.

Din informaţiile pe care le deţi
nem rezultă că apele au început să 
scadă in bazinul Mureşului, în zo
nele oraşelor Reghin, Tîrgu Mureş, 
şi Luduş, continuînd să crească şi să 
pună în pericol localităţi din judeţele 
Alba, Sibiu şi Hunedoara. Pe Tîrnave, 
apele scad în zona oraşului Dumbră
veni şi continuă să crească îr> aval. 
De asemenea, în bazinul Someş scade 
nivelul apelor în zona Bistnta-Be- 
clean şi continuă să crească înspre 
vărsare. In bazinul Tisei Superioare, 
pe rîurile Iza şi Vişeu apele sínt 
în scădere. Viiturile din bazinul riu- 
lui Şiret se deplasează spre judeţele 
Bacău, Vrancea şi Galaţi. In urmă
toarele zile se vor produce importan
te creşteri ale nivelului apei rîului 
Prut.

Ca urinare a inundaţiilor au fost 
acoperite de apă numeroase locali-

de

de

taţi, căi de comunicaţii, linii elec
trice, şi-au încetat activitatea obiec
tive industriale, au fost deteriorate 
culturi de pe mari suprafeţe de te
renuri agricole. S-au înregistrat, de 
asemenea, unele victime omeneşti 
şi importante pierderi de animale. 
Sínt inundate 23 tronsoane de căi 
ferate principale, 16 tronsoane 
drumuri nationale.

Din toate informările primite 
ministere şi alte unităţi centrale re
zultă că pe întreg teritoriul care a 
suferit din cauza inundaţiilor se de
pun eforturi permanente pentru apă
rarea avutului obştesc şi a popula
ţiei de furia apelor.

In urma măsurilor luate de co
mandamentele pentru apărare împo
triva inundaţiilor din judeţele Alba, 
Sibiu, Hunedoara şi cu sprijinul a 
mii şi mii de cetăţeni, al unităţilor 
militare dislocate in acest scop, al 
formaţiunilor gărzilor patriotice a 
fost evacuată populaţia, animalele 
şi diverse bunuri din localităţile ca
re se prevăd a fi inundate.

La rîndul lor, ministerele şi cele
lalte organe centrale au luat măsuri

organizatorice pentru sprijinirea ac
ţiunii de apărare împotriva inunda
ţiilor, pentru asigurarea mijloacelor 
de transport necesare aprovizionării 
cu alimente a populaţiei şi cu mate
riale de construcţii, în vederea res
tabilirii circulaţiei. Au fost luate, de 
asemenea, măsuri pentru acoperirea 
deficitului de energie electrică. Or
ganele sanitare au întreprins o serie 
de acţiuni în vederea aprovizionării 
reţelei farmaceutice din zonele si
nistrate cu diferite medicamente, se- 
ruri, mijloace de prim ajutor, asigu
rarea de cadre medicale, în scopul 
apărării sănătăţii populaţiei şi evi
tării apariţiei unor epidemii.

Ministerele şi celelalte organe 
centrale şi locale de stat activează 
în continuare pentru limitarea efec
telor negative ale calamităţii, aju
torarea populaţiei şi restabilirea ur
gentă a întregii activităţi social-eco- 
nomice din zonele inundate sau in 
pericol. Au fost luate măsuri pentru 
evacuarea populaţiei şi adăpostirea 
sinistraţilor în cămine, localuri spe-

(Sontinuara ta pzg, « d -a )
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Cine greşeşte, 
să plătească

Din Loamneş, V. Vurpăreaiiu 
ne roagă să intervenim la Ju
decătoria din Sibiu unde, pre- 
zentindu-se cu cererea de a i 
se rectifica numele, greşit în
registrat la starea civilă, a a- 
vut de întimpinat citeva „gre
utăţi":

1. La şedinţa din 18 februa
rie a. c. instantâ hotărăşte co
rectarea numelui său dar gre
şeşte locul naşterii (nu se ştie 
cură şi cine a trecut Amnaş 
In loc de Loamneş).

2. La 28 martie, intentînd ac
ţiune pántra corectarea locului 
de naştere din actul eliberat 
de prima instanţă, i s-a greşit 
numele.

3. Pe ziua de 24 aprilie, în- 
cercînd să explice tovarăşului 
preşedinte că nu mai e dispus 
să plătească la infinit pentru 
neglijenta unor salariaţi, nu a 
găsit nici o înţelegere.

Pentru că nu este primul 
caz (acesta cu dosarul 677/70) 
care dovedeşte atlta lipsă de 
răspundere la Judecătoria din 
Sibiu, aşteptăm să ni se comu
nice numele celui care va su
porta costul tuturor acestor 
greşeli ca şi hotărîrea ca în 
asemenea cazuri să se proce
deze după formula unanim ac
ceptată: cine greşeşte plăteş
te.

V cerere 
către I. T. S.

Autobuzele de pe traseul 23, 
care vin de la gară spre Dum
bravă, au o oprire la intersec
ţia Magheru — Constituţiei, 
iar următoarea în Piaţa Repu
blicii. „Distanta este foarte 
mare între aceste stafii — ne 
scriu mai multi cititori — şi 
normal ar fi ca In dreptul Spi
talului judeţean să se facă o 
statie (cel puţin facultativă) 
utilă atît cetăţenilor cît şi u- 
nei mai bune distribuiri a o- 
pririlor pe acest traseu".

Sîntem siguri că cererea dv. 
va fi soluţionată de conduce
rea I.T.S. ’

În Tg. Peştelui — 
linişte

De pe cîteva străzi vecine 
restaurantului „Carpati" mai 
multi cetăţeni reclamă că nu 
se pot odihni după-amiezile şi 
o bună parte din noapte din 
cauza gălăgiei produse de ze
cile de maşini care staţionează 
sub ferestrele lor. „Uneori, 
tractoarele staţionate cu moto
rul în funcţiune ne deranjează 
ore de-a rindul pînă tractoris
tul respectiv şi-a servit berea. 
Apoi trîntitul uşilor la maşini 
sperie copiii din leagăn şi 
mişcă geamurile". Pentru că 
în fata restaurantului nu pot 
staţiona aceste vehicule, şi-au 
găsit loc de parcare în Tg. 
Peştelui, Poate organele de 
miliţie vor găsi o soluţie 
pentru care locatarii respecti
vi le-ar rămîne îndatoraţi.

zigss^agssgzsgQeQga 
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Din realizările elevilor celor 19 şcoli profesionale şi licee de specialitate din judeţul Sibiu
Foto: l'KED NUSS

Formaţiile artistice 
ale căminelor culturale

Sensul dezbaterilor asupra modali
tăţilor de adecvare a instituţiilor cul
turii de masă la cerinţele spirituale 
în evoluţie ale locuitorilor, exprimă 
procesul perfecţionării a ceea ce — 
după părerea noastră — greşit se 
numeşte „cultură de masă“ şi 
exprimă tocmai necesitatea de 
a se depăşi net o anumită 
optică minimalizatoare pe care 
însăşi formula amintită o aruncă a- 
supra fenomenului caracteristic de so
cializare a culturii. In acest proces, 
un rol deosebit de Însemnat revine 
aşezămintelor de cultură, ca mijloc 
de concentrare, selecţie, perfecţiona
re şi promovare a manifestărilor cul
turale izvorîte din mijlocul comuni
tăţii sociale în care se află, ca insti
tuţii prin care se facilitează apropie
rea directă a artei şi culturii naţio
nale sau universale de locuitorii sa
telor şi comunelor. Identificăm, aşa
dar, două linii orientative, de prin
cipiu, în activitatea cotidiană a că
minelor culturale, desprinse din înseşi 
funcţiile sale fundamentale.

Exercitarea onorabilă a atributelor 
inerente menirii amintitei instituţii 
presupune o chibzuită corelare şi pro
porţionare a celor două feluri de ac
tivităţi, fără neglijarea sau exclusi
vismul nici uneia. Deosebirile exis
tente, însă, privite în natura diferen
ţei lor specifice, permit cîteva con
statări mai adinei în viaţa aşezămîn- 
tului.

In primul rînd, ignorarea principiu
lui de a mobiliza şi promova creaţia 
artistică locală este, mai întîi, o do
vadă a lipsei de interes pentru va
lorile latente ale ambianţei,' ale me
diului imediat, pentru posibilităţile 
expresive tradiţionale ale poporului 
nostru, pentru emulaţia artiştilor a- 
matori, caracteristici agendei cultura
le a zilelor noastre. Lipsa de interes 
pentru aceste aspecte decurge din- 
tr-un dezinteres pentru mişcarea vie 
a artei în cele mai diverse medii, 
plasînd instituţia comunală de cultu
ră pe o traiectorie joasă, a pasivităţii, 
aşteptîndu-se delegaţii culturale sau 
formaţii artistice venite de la „cen
tru“, prinse justificativ în planuri 
birocratice de activitate. De aceea, 
drept este ca justa proporţionalitate 
a celor două aspecte ale activităţii 
culturale, amintite mai sus, să se re
zolve printr-un accent de prioritate 
şi o subliniere de însemnătate pentru 
prima categorie de forme cultural-ar- 
tistice, cele menite să selecteze şi să 
promoveze virtualităţi locale, de a le 
aduce la limanul certitudinilor, pe 
calea unei inspirate afirmări. Mijlo
cul de control al bunei exercitări a 
acestei îndatoriri este o trecere în re
vistă a formaţiilor artistice ale că
minelor culturale, a celor care au 
crescut şi activează onorabil, oricînd 
posibile de frumoase surprize, pe lin
gă aşezăminte. Nu ne gîndim numai- 
decît sau în primul rînd la numărul 
acestora (deşi este un criteriu care 
nu poate fi ignorat), ci la felul în 
care acestea exprimă cu pregnanţă 
specificitatea tradiţională a mişcării 
artistice locale, dezvoltarea ei carac
teristică în actualitate. Buna înde
plinire a acestor condiţii orientative 
pentru orice director de cămin cul
tural are ca urmare o entuziastă an
trenare a locuitorilor la activitatea 
culturală, ştergînd din practică exer
ciţii complicate pentru o reuşită par
ţială a „mobilizării“.

Am cita, sub titlu exemplificativ,

o bună şi susţinută preocupare, în 
acest sens, la căminul cultural din 
Roşia (director Mihai Lösch), care 
cuprinde un palmares elocvent pentru 
activitatea de bază a căminului cul
tural, cea a promovării şi perfecţio
nării virtualităţilor artistice locale, a 
afirmării acestora la scara de valori 
a pretenţiilor actualităţii. Care este 
principiul activităţii? Mai întîi, o pa- 
shine vizibilă, pentru demnitatea in
stituţiei şi a comunei, in privinţa so
licitării a cît mai multor latenţe ale 
talentului; apoi, o priză sensibilă la 
gustul pentru artă al locuitorilor, 
fundamentat printr-o activitate locală 
tradiţională în arta dramatică sau 
fanfare (în cazul amintit, cel al că
minului cultural din Roşia). Există 
in perimetrul judeţului nostru, o se
rie de aşezăminte de cultură care pro
movează, prin exemplul activităţii 
lor, ideea de justă apreciere a me
nirii instituţiei. Este cazul unor că
mine care au ştiut să consolideze for
maţii artistice trainice, viguroase, cu 
o permanentă activitate de perfecţio
nare, precum cele din Axente Sever, 
Micăsasa, Biertan, Tălmaciu, Apoldu 
de Sus, Vurpăr, Cristian etc.

Fireşte, cele de mai sus nu inten
ţionează să acrediteze opinia unei uni
formizări a formaţiilor de dragul de 
a le avea, de a include cifre în ra
poarte. Genul, structura şi capacita
tea de cuprindere a formaţiilor artis
tice ale căminelor culturale trebuie 
să corespundă posibilităţilor locale, să 
le exprime pe acestea, să le restituie 
relieful caracteristic. De aceea, în bu
nă parte, simptomul destrămării co
rurilor mari este explicabil, ciştigînd 
competiţia formaţiile artistice mai 
mici şi, de aceea, mai uşor de con
stituit în activitate permanentă, ca 
cele de teatru, dansuri, orchestre 
(fanfare, de muzică populară şi uşoa
ră), tarafuri, cercurile de creaţie ar
tistică (de muzică, pictură, culegere 
de folclor, de artă decorativă etc.). 
Situaţia disoluţiei formaţiilor corale 
puternice devine inexplicabilă şi ne
justificată în localităţi cu tradiţie în 
acest sens. precum la Roşia (de la un 
cor de 120 de persoane s-a ajuns la 
un „grup vocal“) sau la Cristian (mo
tivaţia lipsei de dirijor nu are un 
temei prea ferm). La Vurpăr, forma
ţia de fanfară trece într-o eclipsă ca
re poate deveni simptomatică: com
ponenţi mai puţini, la recentul con
curs judeţean nu a participat etc. Ia
răşi nu considerăm ca fiind cea mai 
utilă, în lumina imperativelor de re- 
prezentabilitate locală — mai sus a- 
rătate — ale formaţiilor artistice ale 
căminelor culturale, apelarea la elevii 
de şcoală, care figurează în majori
tate în evidenţa frecventatorilor 
cercurilor artistice existente la cămi
nul cultural din Roşia. Fără a înde
părta participarea tineretului studios 
la aceste forme organizate ale practicii 
artistice, accentul trebuie să cadă pe 
cuprinderea celorlalte categorii de lo
cuitori, existînd separat un regim de 
cercuri şcolare.

Caracteristic este şi faptul renun
ţării, aproape peste tot, la brigăzile 
artistice care, după cit se pare, nu 
s-au integrat necesităţilor noastre tra
diţionale de manifestare sensibilă. 
Chiar unele cu oarecare priză mo
mentană nu mai figurează acum în 
frontul dinamic al formaţiilor artis
tice, la Vurpăr, bunăoară, sau la Ro
şia ori Cristian.

După cum uşor se poate concluzio

na, rolul formaţiilor artistice devine 
hotăritor în activitatea căminului cul
tural, exprimînd buna orientare de 
principiu a activităţii acestuia, cu a- 
mendamentul că respectivele formaţii 
trebuie să fie reprezentative pentru 
gustul artistic al locului, pentru pre
tenţiile selective ale oamenilor, acti- 
vînd sub semnul continuei perfecţio
nări.

TITU POPESCU

CARTEA DE VIZITA A E
Am vizitai, intr-una din zile, 

expoziţia cu produse executate 
de elevii şcolilor profesionale 
ale judeţului Sibiu, ce s-a deschis 
recent în sala de sport a Şcolii 
generale nr. 9 din localitate. At
mosfera ce domnea era de un 
permanent clu-le vino: abia pleca 
un grup de elevi şi eleve şi altul 
ii lua locul. Opriţi in iu(a stan
durilor cu exponate, purtătorii u- 
niformelor şcolare nu-şi ascun
deau admiraţia, curiozitatea, do
rinţa şi tentatia de a încerca să 
execute măcar unul din multele 
„fructe“ ale seriilor de meserii 
ce le reţineau atenfia: obiecte tşl 
lucrări de sculărie executate de 
elevii Crupului şcolar „Indepen
denta“ Sibiu, aparataj electroteh
nic ce purta eticheta meşterilor 
— elevi de ia Liceul industrial 
energetic din Sibiu şi Dumbrăve
ni, produse de textile ale Grupului 
şcolar M.I.U. Sibiu, cabane, turis
tice miniaturale — măiestrie a e- 
levilor Grupului şcolar ioreslier 
Sibiu. Pe un postament, suplă şi 
semeaţă, se alia Instalaţia de 
foraj „F 200“ al cărei cerliiicat 
de naştere i-l dăduseră elevii Gru
pului şcolar de petro1 Mediaş si 
care obţinuse premiul I pe fată la 
expoziţia naţionala a şcolilor pro
fesionale „iti inveti meseria încă 
din şcoală“. Adunaţi ciorchine in 
jurul acestei instalaţii, zecile de 
ochi o priveau cu deosebită curio
zitate, ascuitihd explicaţiile dale 
asupra modului de funcţionare şi 
a operaţiilor ciectuale. In fa/a 
unei alte construcţii — un gater 
vertical in miniatură, produs al 
G.S.I.L. Sibiu (premiul U Ia ex
poziţia naţională a şcolilor prole-

sionale) i-am intilnit pe Valentin 
Andronic (şcoala proiesională a- 
nul 11 — dulgheri) şi Sorin Mal- 
porzan (Şcoala generală 9) căro
ra le-am cerut părerea asupra ex
poziţiei şi a produselor expuse.

S.M. Este a doua oară cind vi
zitez expoziţia, (şcoala noastră 
Hind gazdă îmi dă această posi
bilitate) şi constat că de fiecare 
dată se iveşte ceva nou ce-mi 
stirneşle curiozitatea. Dorinţa mea
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File de reporter
e să urmez, după terminarea şco
lii, comerţul exterior. Or, pentru 
acest lucru îmi sínt necesare 
atît cunoştinţe teoretice cît şi 
multe cunoştinţe economice Şi 
tehnice. De aceea ezit între liceul 
economic şi liceul teoretic. In ori
ce caz, după părerea mea, ar tre
bui organizate mai des şi mai 
multe asliel de expoziţii, care ie 
inlormcază şi te tac mai holăril 
in prcierintele profesionale.

V.A. Produsele expuse ca de 
alllel ţoală expoziţia sint toarte 
interesante şi oarecum îndrumă
toare pentru cei ce-şi aleg o me
serie. Ca începător in dulgherie, 
observ că există o sumedenie de 
lucruri, de aparate, pe care încă 
nu le cunosc. Munca colegilor 
mei mă face să sper că la viitoa
rea expoziţie să-mi pot arăta şi 
cu iscusinţa.

Am cerut relaţii asupra iniţia
tivei de a organiza expoziţia, to

varăşului Ion Olteanu, setul sec
torului şcoli profesionale şi licee 
de specialitate al secţiei şcoli a 
Comitetului judefean Sibiu al 
U.T.C.:

—i- V-aş ruga să ne spuneţi dacă 
s-au mai organizat astlel de ex
poziţii şi să fixaţi obiectivul ur
mărit prin aceste acţiuni.

— Trebuie să spun că această 
expoziţie este un început în seria 
de acţiuni care vor ti initiate 
pină la sfirşitul anului şcolar, a- 
\ ind ca problematică orientarea 
şcolară şi proiesională a absol
venţilor promoţiei 1970. Asiiel, 
in 7 mai 1070 a fost constituit 
un colectiv la nivelul judeţului, 
format din reprezentanţi ai In
spectoratului şcolar judeţean, Oii- 
ciului forţelor de muncă. Comite
tului judefean al U.T.C. şi Între
prinderilor sibiene.

Acest colectiv a stabilit un plan 
de măsuri, in scopul cunoaşterii 
profilului economic al judeţului 
şi necesarul de torţă de muncă 
pe sectoare şi protiluri economi
ce: se vor populariza meseriile şi 
profesiile cu pondere mai more 
sau delicilare în ce priveşte lor- 
(a de muncă in cadrul judeţului; 
vor li organizate vizite în în
treprinderile industriale, agricole, 
de construcţii, transport şi co
merciale, înlîlniri cu specialişti 
din diferite sectoare economice, 
care să evidenţieze importanţa 
meseriilot mai pulin cunoscute 
de elevi. Prin acest ansamblu de 
măsuri căutăm să venim In aju
torul absolvenţilor şcolilor gene
rale şi liceelor teoretice In ale
gerea viitoarei profesii.

C.B.

Pentru aceşti tineri

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vreme uşor instabilă cu cerul 
nai mult noros. Vor cădea precipi
taţii sub formă de ploaie şi averse 
ie ploaie, însoţite local de descăr- 
:ări electrice. Vîntul va sufla potri
vit pină la tare, din sectorul nord- 
vestic. Temperaturile minime vor f.i 
cuprinse între 6 şl 9 grade, iar cele 
maxime vor oscila intre 13 şi 15 
jrad*.

Călugăriţa, seriile I şi II (orele 10,00; 
16,30; 20,00); UNIREA: Sherlock Hol
mes (orele 10,00: 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNAD1E: POPULAR: Adio Texas 
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Păcatul dragostei 
(orele 10,00; 16,00; 18.00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:

Păcatul dragostei (orele 18,00 şi
20,00).

BAZNA-BAI: Asasinatul s-a comis 
luni (orele 17.00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Călugăriţa, serii
le I şi II (orele 16,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Timidul (orele 17,00 şi 19,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Răzbunătorul (ore

le 9,00; 11,30; 15,30; 18,00; 20,30);
ARTA: Splendoare în iarbă (orele 
10.00; 12,30; 15,30; 18,00; 20,45); TINE
RETULUI: Păcatul dragostei (orele 
10.00; 12.30; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30): 
î NOIEMBRIE: Noile aventuri _ a!<- 
răzbunătorilor (orele 10,00; 14 00
16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Mireasa
ora in negru (orele 9,00; 11,15; 14,00! 
16,301 19,001 21,15)1 TINERETULUI!

Cadru din filmul Timidul, care rulează la cinematograful din Ápolta
de Sus

l-am cunoscut in uzine înfringînd 
încăpăţinarea metalului; pe ogoare 
sporind rodnicia pămintului; in şcoli 
căutînd febril tainele universului. 
Peste tot i-am întîlnit pe aceşti ti
neri trăind plenar bucuria de-a avea 
un ideal. Un ideal care este al tuturor.

Un oţelar vede cum se plămădesc 
uriaşe schelării pentru viitor, în 
cuptorul în care clocoteşte lichidul 
cu reflexe stelare. Un inginer de la 
Mediaş, nopţi de-a rindul, a căutat 
soluţii pentru ridicarea gradului de 
exploatare a conductelor de gaz me
tan. Şi le-a găsit într-o invenţie cu 
ecou mondial. Un mecanizator s-a 
hotărît să devină mare artist în me
seria lui. Şi, la un concurs, a luat 
premiul doi pe ţară.

Dar dumneavoastră, cei care citiţi 
rindurile de faţă, 
îi ştiţi pe aceşti ■' ''
tineri. Vă sint a- 
lături. Chiar dacă 
se numesc altfel, 
sint tot oameni mi
nunaţi, optimişti, visători activi ai 
unei lumi mai frumoase, mai umane. 
Priviţi mai atent, mai adine în o- 
chii lor. Măsuraţi-le fapta, altfel de
cit cu „băiat bun", „fată bună". în
cercaţi să-i cunoaşteţi mai profund 
şi bogăţia lor sufletească o să vă 
dea o adevărată revelaţie.

Zic aceşti tineri pentru că nu des
pre toţi pot spune lucruri frumoase. 
Mai sínt destule lichele, conştiinţe 
găunoase, suflete meschine, care mă 
întristează, mă înfurie, uneori mă 
fac sceptic, li las. Mă-ntorc la primii 
— existente tonice pentru mine şi 
pentru, cred, orice om de bună cre
dinţă. Violeta, la 23 de ani cunoaşte, 
la superlativ, durerea şi bucuria dă
ruirii depline într-un gest umanitar, 
nici disperat şi nici impus din afară. 
Convingerea spontană, cînd nimeni 
nu mai era convins că mama ei va 
trăi, a ajutat-o să învingă mari gre
utăţi. Dar nu vreau să fac literatură. 
Viata acestei femei (are familie şi 
copii) se sustrage imagisticii lite
rare.

Anul trecut mama Violetei s-a îm
bolnăvit grav. Medicii, la Început, 
îşi făceau semne discrete: „Orice 
intervenţie ar fi inutilă". După cite
va zile spuneau deschis: „Nu credem 
că se mai poate face ceva. Poate un

TELEVIZIUNE
17.00 Deschiderea emisiunii. 

Microavanpremieră.
17,05 Teleşcoala — Tipuri de izomerie 

(Chimie clasa a XlI-a). Sintaxa 
frazei. (Limba română clasa 
a VIII-a). Film didactic — Bio
cenoza pădurii de stejar. (Biolo
gie clasa a VIII—Xl-a).

18.00 Desene animate.
18.10 Muzică populară la cererea 

telespectatorilor.
18,35 Calitatea văzută de aproape.
18.50 Anunţuri — publicitate.
19.00 Telejurnalul de seară.
19,20 Glasuri de primăvară.
19.40 Reflector.
19.50 Mai aveţi o întrebare? — emi

siune de cultură ştiinţifică,
21.00 Film artistic: „Apele 

primăverii“.
22 30 Telejurnalul de noapte
22.40 Cadran — emisiune dt actinii 

late internaţională.
23.10 închiderea emisiunii.

ţJjuminăt<L

miracol..." Apoi, cunoscuţii: „Tre
buie să iii tare ..." Nu-mi amintesc 
să fi fost încurajată de cineva. De 
altfel, ar fi fost inutil. Violeta ştia 
cu toată fiinţa că-şi va salva mama 
care pierea văzînd cu ochii. Boala 
o furase într-o adîncă inconşliinţă, 
in care a rămas zile, multe zile, săp- 
tămîni în şir. In rarele clipe cînd 
viaţa îi pîlpîia, undeva departe, în 
adincul ochilor arşi de febră, sim
ţea că trebuie să trăiască, li spunea 
acest adevăr zimbelul dureros de 
hotărît al Violetei. Luni de zile a- 
ceastă, femeie tînără, zburdalnică, a- 
parent nepăsătoare a luptat cu boala 
în locul mamei sale. De cite sute de 
ori a descleştat gura suferindei pen
tru a-i da lingura de supă şi medi
camente? Cîte/Sute de nopţi de ve- 

- ghe? Cîte zile de 
alergătură, pină 
la amorţirea căr
nii, pe la farmacii, 
spitale, medici?
Sufletul i-a rămas 

însă mereu treaz, nestrămutat cre
dincios vieţii. Unei vieţi aşa cum o 
credea ea că este cea adevărată. 
Greutăţile, durerea, oboseala ajunsă 
pină la limită n-au doborît-o. Nu i-au 
mutilat sufletul. în tot acest timp a 
trăit. A trăit fără văicăreli. A plins, 
şi-a muşcat pumnii, şi-a făcut exem
plar serviciul la instituţia unde lu
crează. A vorbit cu oamenii, a rîs. 
N-a uitat să fie mereu om, a ştiut, 
ca şi înainte, să rîdă, să fie ea în
săşi.

Pentru Violeta nu pot să spun că 
am „toată stima". Ar suna cel mult 
ironic. E ceva mult mai mult.

Am întilnit-o ieri pe Violeta. Nop
ţile şi zilele de încordare o încărun
ţiseră. Am glumit şi ca a rîs din 
toată inima. S. D1ACONU

sport...
( a i n p io n a lu l  
j u d e ţe a n  d e  to lb a !

Derbyul returului: Sparta 
Mediaş — Progresul Sibiu

In ciuda celor 7 puncte ce le sepa
ră în clasament, jocul dintre echipele 
Sparta şi Progresul, prin prisma locu
rilor ce le ocupă (echipa sibiană lo
cul prim, iar cea medieşană locul 
doi) se anunţă într-adevăr derbyul e- 
tapei. Se speră într-o luptă aprigă 
dar în limitele deplinei sportivităţi.

IATA CLASAMENTUL:
1. Progresul Sibiu

21 16 4 1 50—16 36
2. Sparta Mediaş

22 13 3 6 36—22 29
3. Unirea Tălmaciu

22 11
4. Metalul l.O.S. 23 10
5. Record Mediaş 22 9
6. Textila Cisnădie

21 11
7. Textila Mediaş

22 7 10 5 31—25 24
8. Automecanica Mediaş

21 9 5
9. Carbosin C. Mică

21 8 5
10. Stăruinţa Mediaş

23 7 7
11. C.F.R. Sibiu 23 9
12. Metalurgica Sibiu .

23 7
13. Carpaţi Mîrşa 22 7
14. Progresul Agnita

22 6
15. Voinţa Sibiu 21 2 

Etapa viitoare: Carpaţi — Record.
Carbosin — Metalurgica. Progresul 
Agnita — Metalul I.O.S., Stăruinţa — 
Textila Mediaş, Voinţa — Textila Cis- 
nădie, Automecanica — Unirea, Spar
ta — Progresul Sibiu.

GH. TOPIRCEANU

5 46—26 28 
8 35—25 25
6 28—27 25

8 40—25 24

7 35—26 23

8 34—26 21

7 9 25—29 21
3 11 36—41 21

4 12 25—41 18 
3 12 30—53 17

1 15 29—51 13 
1 18 8—55 5

I.C .S. P roduse in d u str ia le  M ediaş
*

angajează:

—  gestionari pentru m agazine

cu îndeplinirea condiţiilor prevăzute de dispoziţiile le
gale în vigoare.

Inform aţii suplim entare se obţin  la sediul întreprinderii 
sau la telefon  2059.

Combinatul de pielărie 
şi încălţăminte Sibiu

str. Vopsitorilor nr. 4 
A N G A JE A Z Ă  D E  U R G E N Ţ Ă :

—  1 inginer sau tehnician m ecanic
—  1 tehnician constructor, pentru serviciul 

investiţii
—  1 inginer sau tehnician m ecanic, pentru  

serviciul m ecano-energetic.

C.E.I.L. SIBIU
s
Is
ţs
J

J FA BRIC A DE CH ER ESTEA  TĂ LM A C IU

$ angajează:

!» —  m ecanici pentru locom otivă  Diesel.

J Angajarea se va face la sediul fabricii din Tălmaciu, 
ţ str. Principală nr. 1, telefon 1 39.
S

Baza de aprovizionare M.I.A.
B U C U R E Ş T I

str. Lipscani nr. 102, sector 4, Bucureşti
A N G A JE A Z Ă  P E N T R U  D E PO Z IT U L  SIBIU:

—  1 contabil principal prin concurs,
care să îndeplinească condiţii de studii şi ve
chim e, conform  H .C .M . 914 /968 .

Ofertanţii vor depune cererile la Depozitul Sibiu, al 
Bazei M.I.A., din B-dul 23 August nr. 14.

Staţia judeţeană de salvare Sibiu
A N G A JE A Z Ă  P R IN  C O N C U R S :

—  2 m ecanici auto, cat. 5 — 6
—  1 tinichigiu auto, cat. 5 — 6.

Cedez Dacia 1 300 ncridicată. Sibiu, telefon 1 27 95, azi, orele 17—21

Vilid Opel Rekord 1 500, perfectă stare de funcţionare. Altîna. sti
Gării 85.
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S itu a ţia  inundaţiilor din ţară şi m ăsurile luate  
pentru înlăturarea e fe c te lo r  negative ale acestora
{Urmare din pag. I)

( . ' .  *—
Hal amenajate, case ale altor cetă
ţeni. tn centrul atenţiei comanda
mentelor judeţene pentru apărarea 
împotriva inundaţiilor, tuturor orga
nelor de stat trebuie să stea apro
vizionarea cu alimente şi alte pro
duse de primă necesitate a populaţi
ei, precum şi a întreprinderilor in
dustriale cu materii prime, in ve
derea desfăşurării fără întrerupere, 
a activităţii productive.

Consiliile populare şi organele de 
miliţie trebuie să asigure evacuarea 
de urgenţă a populaţiei şi a bunuri
lor materiale din zonele care se pre
văd a fi inundate în următoarele 
zile.

Tuturor ministerelor economice le 
revine îndatorirea de a stabili de 
urgenţă măsuri concrete pentru re
punerea în producţie a întreprinde
rilor şi unităţilor care şi-au între
rupt activitatea din cauza inundaţii
lor. In acest scop, s-au alcătuit co
lective de specialişti atît în minis
tere cît şi la unităţile productive ca
re să determine lucrările ce trebuie 
efectuate şi mijloacele necesare pen
tru reluarea activităţii productive.

Consiliilor populare, comandamente
lor judeţene pentru apărarea împo
triva inundaţiilor, conducerilor în
treprinderilor, ale tuturor unităţilor 
din industrie şi agricultură, celorlal
te organizaţii socialiste ie revine 
înalta îndatorire patriotică de a lua 
toate măsurile ce se impun, de a 
acţiona în continuare cu promptitu
dine şi energie, cu sprijinul iarg al 
populaţiei, pentru combaterea şi în
lăturarea efectelor provocate de ca
lamităţi, pentru preîntîmpinarea al
tor pagube şi desfăşurarea normală 
a activităţii în toate sectoarele.
i *

Departamentul transporturilor au
to, navale şi aeriene informează că, 
datorită inundaţiilor, nu se poate 
circula cu nici un fel de vehicul 
sau autovehicul pe următoarele ru
te: DN 1 C Satu Mare — Baia Mare
— Dej •— Cluj, DN 2 F Bacău — 
Vaslui, DN 10 Intorsura Buzăului
— Hărman, DN 11 oraşul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej — Bacău, DN 12 Sf. 
Gheorghe — Miercurea Ciuc — 
Gheorghieni, DN 13 Rupea — Sighi
şoara — Bălăuşeri, DN 13 A Odor- 
liei — Sovata, DN 14 Mediaş — Si
ghişoara, DN 14 A Mediaş — Iernat, 
DN 14 B Teiuş — Blaj, DN 15 Luduş
— Tg. Mureş — Răstornita — Topli- 
ţa, DN 15 A Reghin — Sărăţel, DN 
16 Apahida — Reghin, DN 17 Dej — 
Bistriţa — Vatra Dornei, DN 17 A 
Sadova — Rădăuţi, DN 17 B. Vatra 
Dornei — Broşteni,_DN 13 Baia Sprie
— Sighetul Marmaţiei — Borşa, DN 
67 C Şugag — Sebeş, DN 75 Turda
— Cîmpeni — Băiţa.

In cursul zilei de joi, a fost redat 
circulaţiei drumul naţional Tg. Mu
reş — Reghin.

Departamentul căilor ferate a dis
pus anularea în continuare a tutu
ror trenurilor de călători şi mărfuri 
de pe rutele Salva — Vişeul de Jos
— Valea Vişeului — Sighetul Mar- 
maţiei, Beclean — Măgheruş, Şieiu
— Sărăţel — Bistriţa, Sărăţel — De
da, Deda — Reghin — Tg. Mureş, 
Prald — Tîrnăveni, Odorhei — VI- 
nători, Cîmpia Turzii — Turda, Tur
da — Abrud, Lenchinţa — Mieşul 
de Cîmpie, Lenchinţa — Band, Band
— Tg. Mureş, Praid — Tg. Mureş, 
Şomcuţa Mare Ardud şi Ulmeni — 
Sălaj — Cehul Silvaniei.

Au fost redeschise traseele fero
viare Baia Maro — Satu Mare, Ci- 
jceu — Deda şi Dorneşti — Rădăuţi.

Sínt luate în continuare măsuri 
pentru îndrumarea mijloacelor de 
transport pe alte trasee, precum şi 
pentru repunerea cît mai grabnică 
îa circulaţie a arterelor de comuni
caţii inundate. Astfel, în cadrul mă
surilor operative s-au înfiinţat la 
regionalele C.F.R. Cluj, Braşov, De- 
ya şi Iaşi comandamente de inter- 
yenţie pentru combaterea şi lichida

rea urmărilor inundaţiei. Trenurile 
de călători care circulau spre Ora
dea şi Satu Mare prin Braşov, Si
ghişoara, Oradea au fost îndrumate 
prin Braşov, Făgăraş, Sibiu, Copşa 
Mică, Oradea. De asemenea, trenu
rile de marfă care circulau pe sec
ţiile închise din cauza inundaţiilor 
au fost îndrumate pe rute ocolitoare 
în funcţie de capacitatea disponibilă 
a acestor secţii.

JF
Coloane de maşini şi trenuri spe

ciale, avioane au adus din tară zeci 
de mii de tone de produse alimenta
re, materiale diverse şi medicamen
te. Brutăriile, spitalele, serviciile 
medicale de urgenţă, cantinele func
ţionează intens. în multe unităţi in
dustriale, muncitorii, dînd dovadă de 
un înalt patriotism, n-au părăsit locu
rile de muncă, continuînd cu inten
sitate activitatea de producţie. La 
Combinatul chimic din Tîrgu Mureş, 
de exemplu, deşi înconjurat de ape, 
lucrul a continuat neîntrerupt, con
comitent cu lucrările pentru împie
dicarea inundării. In tot judeţul Mu
reş, paralel cu reintrarea în activi
tate normală se desfăşoară, pe măsu
ra retragerii apelor, o susţinută activi
tate pentru recuperarea bunurilor e- 
vacuarea mâlului, desfundarea cana
lelor, refacerea sistemelor de alimen
tare cu apă, energie electrică şi gaze, 
asigurarea fondului de seminţe nece
sare reînsămînţării terenurilor arabi
le calamitate. La Orăştie, în urma 
inundării Fabricii chimice, din 
cauza furtunii care a avut 
loc la 13 mai, muncitorii au ridicat 
şi salvat de la degradare motoarele 
electrice şi alte utilaje, ceea ce a 
permis reluarea în scurt timp a pro
cesului de producţie. Furia apelor a 
pus în pericol, printre alte între
prinderi, şi fabricile de cherestea 
„Scînteia" şi „Arini" de la Piatra 
Neamţ şi Combinatul forestier de la 
Tarcău. Muncitorii de la întreprin
derile amintite, hotărîti să apere c u 
orice preţ avutul obştesc, au stă
vilit şuvoaiele, au evacuat apele din 
hale şi depozite şi au pus în funcţiu
ne maşinile, astfel că munca îşi con
tinuă cursul normal.

In judeţul Suceava sute de oameni 
ai muncii constituiţi în echipe, lu
crează la refacerea drumurilor, con
solidarea căilor de acces şi a podu
rilor. Muncitorii de la unităţile de 
industrializarea lemnului din Vatra 
Dornei au înfruntat ore în şir ploaia 
şi frigul, pentru a opri pătrunderea 
apei în depozite. Cetăţenii oraşului 
au intervenit pentru evacuarea de
pozitelor de alimente.

In toate localităţile, oamenii mun
cii, într-o impresionantă unitate de 
abnegaţie şi eroism, se află la dato
rie, desfăşurând o luptă dîrză îm
potriva naturii dezlănţuite, pentru 
salvarea bunurilor obşteşti, a vieţii 
şi avuturilor celor aflaţi în primejdie, 
pentru desfăşurarea neîntreruptă a 
activităţii productive.

In urma calamităţilor provocate de 
intemperii într-o serie de judeţe ale 
tării, în cadrul măsurilor urgente 
luate pentru preîntîmpinarea şi li
mitarea efectelor negative alo inun
daţiilor, organele sanitare au între
prins acţiuni menite să prevină îm
bolnăvirile şi să asigure îngrijirea 
celor bolnavi.

Ministerul Sănătăţii recomandă ca 
paralel cu aceste acţiuni, fiecare ce
tăţean, instituţie, colectivitate să 
participe la prevenirea bolilor şi îa 
apărarea propriei sănătăţi. Este ne
cesar să se evite în primul rînd con
sumul apei din fîntînile inundate, 
din pîraie, lacuri etc., iar cînd nu 
există posibilităţi de aprovizionate 
cu apă potabilă, să se fiarbă apa 
conform recomandărilor personalului 
medico-sanitar. Cea mai mare aten
ţie trebuie acordată copiilor, deose
bit de sensibili la consumul apei 
impure.

La chemarea unităţilor medicale, 
întreaga populaţie trebuie să se pre
zinte imediat la vaccinări, acestea 
constituind un mijloc eficace pentru 
preîntîmpinarea îmbolnăvirilor.

O grijă tot atît de mare trebuie 
avută şi în ceea ce priveşte igiena 
alimentelor, care. în condiţiile ivite, 
ar putea fi de asemenea contamina
te. Nu trebuie deci consumate ali
mentele care au fost impurificate şi 
r are nu mai pot fi curăţate. Oricum, 
ele trebuie folosite numai după fier
bere.

La primul semn de boală sau ră
nire, oricît de neînsemnată, persoa
na în cauză trebuie să se adreseze 
neîntîrziat personalului medico-sani
tar. O atenţie deosebită trebuie acor
dată copiilor, gravidelor şi bătrâni
lor, care sínt mai sensibili la ume
zeală, frig şi alte situaţii nefavora
bile. Îmbrăcămintea copiilor mici să 
fie uscată şi suficient de călduroa
să.

Echipierii grupelor sanitare, mem
brii posturilor de prim ajutor şi toţi 
acei care au primit instruire sani
tară, au înalta datorie să participe, 
sub conducerea personalului medico- 
sanitar, la aplicarea măsurilor sani- 
taro-antiepidemice de prim ajutor.

(Agerpres)

Secvenţe din aspra bă
tălie cu forţele naturii

(Urmare din pag 1)

Sus, pe acoperişuri, tinichigii 
ş i ' dulgheri, mecanici şi maiştri 
dărîmau rupturile. Uriaşe prelate, 
scoase din magazie ori de pe ma
şinile ce staţionau au fost întinse 
spre a proteja interiorul unde se 
prelucra laptele.

Iordan Nicolae şi Ana Bozdoc, 
Birsan Nicolae şi Dragomir Du
mitru, Rill Mihai şi dr. Ion Pe- 
traşcu, director şi muncitor, ingi
ner şi tehnician — toate forţele 
pentru a stăvili oarba desfăşura
re de forte.

Formaţia de pompieri îşi înce
puse operaţiunea. Plutonierul Po
pa şi-a dat seama dintr-o privi
re că trebuie acţionat altfel decit 
în modul clasic. Soluţia cu injec- 
torul la faţa locului, în secţie, ar 
fi fost inoperantă. Postată lingă 
canalul-bază, situată sub nivelul 
secţiei, autocisterna a început să 
înghită mii de litri de apă pe mi

nut. Apele, cuminţi au început să 
se retragă. Trei ore, plutonierul, 
caporalul Dumitru Săvoiu şi sol
daţii Timaru Ilie şi Vlad Gheor
ghe s-au comportat ca nişte 
demni apărători ai bunurilor 
noastre ale tuturora.

. . .  Trecuse de amiază. Broboa
ne de sudoare le străluceau pe 
frunte. Formaţia şi-a strîns unel
tele — aceste ajutoare docile — 
şi s-a îndreptat spre I.M.C.C. 
Aici, alături de formaţia condusă 
de plutonierul Ihora Petru, i-a 
prins seara. Drumul spre compa
nie li s-a părut mai scurt ca ori- 
cînd. Pe toţi acelaşi gînd îi stă- 
pînea: ne-am făcut datoria.

Printr-un efort colectiv munci
torii de la „Sibiana" au reuşit să 
dea oraşului întreaga producţie 
prevăzută.

Forţele naturii fuseseră învinse 
prin abnegaţie. Prin eroism şi dă
ruire.

Se aude..
Florea Alexandrescu stă în Sibiu 

pe strada Telefoanelor la nr. 3 
şi are. mare necaz cu cei de la . . 
telefoane. Mai precis cu acei 
slujbaşi, mari amatori de muzita 
fortissimo, pe care o împrăştie 
difuzorul dumnealor, aşa ca sa 
audă . . to t  natul.

Dumnealui, vecinul slujbaşilor, 
a tot cerut — din considerente 
lesne de priceput — amatorilor 
de muzică zgomotoasă s-o lase 
mai . . . piano. Cu unele ture, zic e 
dumnealui, m-aiii înţeles, cu al
tele ba. Incit a încercat jos, la 
secretarial, o sesizare. Secretara, 
cumsecade, şi-a declinai puterea 
de convingere: „Da d-ta telefon sus 
că pe mine nu mă asculta".

Şi uite a>a omul nostru — cu o 
bolnava in familie -— are a su
porta dezlănţuirea difuzorului, 
forte ori fortissimo în funcţie de 
felul muzicii şi de preferinţele 
ascultătorilor „de sus".

Poale că, pină la urină, se 
aude... mai sus. Şi, poate, li se 
prelucrează dumnealor un anumit 
decret. . .

I Nou în tehnica

c
Acum aşteaptă să mai scadă. 
Pină alunei, afişajul sportiv 

cisnădian nu are probleme.

Altă muncă,
alti bani?

afişajului
l.a presa automată de ştanţat capace pentru cutii de conserve de la 
Fabrica de preparate şi conserve de carne se realizează pină !a 
-18 000 buc. in 8 ore, capacitate care corespunde cu cea a liniei au

tomate de fabricat cutii

Un minunat exem- 
piu de abnegaţie
(Urmare din pag I)

tuit spiritul de solidaritate al oame
nilor prezenţi acolo, abnegaţia şi 
curajul pompierilor, ale celorlalţi mi
litari, hotărlrea oricărui bărbat din 
Mediaş de a contribui la salvarea 
concetăţenilor ameninţaţi.

Oameni dezbrăcaţi ori îmbrăcaţi, 
tremurind de frig au împins cu 
seînduri, cu lopeţi ambarcaţiunile 
improvizate aducînd din case copii, 
bătrîni, femei Înspăimântate.

Buna organizare a operaţiunilor a 
contribuit decisiv la stabilirea unui 
climat de linişte, la excluderea pa
nicii.

I-am văzut pe mulţi dintre cci 
care s-au avîntat pe străzile inun
date, aducînd copii şi femei, amin
tind unde mai sínt cetăţeni seches
traţi de puhoi. Şapte asemenea curse 
a făcut loan Bcrcea, şofer la „Tir- 
nava".

Elevul sergent Popa Florin din 
U.M. 01940 a sărit înot în ajutorul 
unei familii luînd şi salvînd 
fetiţa, .ajutîndu-i să iasă din apa. De 
trei ori, apoi, împingînd pluta a 
ajutat pe alţii să iasă din casele 
împresurate. Fetiţa Dorina Bologa îşi 
privea cu recunoştinţă salvatorii. 
Traian Mehedinţii, muncitor la „Sal- 
conserv" alături de un alt cetăţean 
s-a comportat la fel. Cît despre Ni
colae Părău, strungar la „Automeca- 
nica" se poate spune că a dat dova
dă do adevărat eroism. Trei curse 
înot pentru a avertiza unde e peri
colul, cîtiva copii ajutaţi, participa
rea la alte operaţii — iată rodul li
nei dăruiri de înaltă amplitudine ci-

tut ii scoşi din casele cuprinse de 
ape.

La fel s-au desfăşurat lucrurile iu 
Copşa Mică.

Un minunat exemplu de dăruire 
cetăţenească, de solidaritate umană 
in sprijinul celor sinistraţi, înalte 
capacităţi organizatorice ale organe
lor de partid şi de stat — iată ce 
au demonstrat lungile lupte purtate 
ieri în această parte a judeţului.

Asociaţia sportivă „Textila" 
Cisnădie mulţumeşte, pe această 
cale. Unităţii judeţene drumuri şi 
poduri pentru ajutorul acordat în 
patentarea invenţiei privind afi- 
şajul sportiv.

Invenţia? Simplă, să vezi şi să 
nu crezi. Pe str. Armata Roşie 
respectiva unitate are un cazan 
M.T.O. imens, transferat de la 
„Mătasea roşie", prin toamna lui 
'69.

Cei cu invenţia l-au considerat 
tocmai bun pentru afişaj sportiv.

Numai că sínt puţin supăraţi pe 
proprietari că nu l-au făcut să . .. 
umble. Cînditi-vă ce efect senza
ţional ar da o matahală de 7-8 
m, burduhănos şi zgomotos dacă 
ar reuşi să se hîţîne din loc în 
loc.

E drept, Consiliul popular şi 
Combinatul textil au intervenit a- 
desea să fie degajată strada pen
tru nişte lucrări edilitare. Pentru 
că încurcă circulaţia. Dar...

E drept şi că proprielarii s-au 
apropiat o dală de năbădăiosul

Au trecut aproape două luni 
de cind în spatele Şcolii generale 
21 din Hipodrom a fost scoasă 
conducta veche şi s-a săpat un 
şanţ pentru o conductă mai mare.

Conducta a fost adusă, sudată 
şi aşteaptă şi acum cuminte... 
îngroparea.

I runiuseţea e că groapa, sub 
acţiunea ploilor şi a altor cauze, 
va mai trebui săpată. Dacă va 
mai trebui săpată, aceasta va în
semna efort nou, cheltuială nouă% 
lără să mai amintim că barează 
singurul drum, din tata blocului 
11, spre creşă, spre şcoală. Şi 
cind plouă parcă ivu-i chiar atît 
de simplu mai ales penlru mame
le cu copiii de mina . ..

Aviz conducerii 
cooperativei 
din Sadu!

„Noi, grupul de muncitori fo
restieri din cadrul sectorului de 
exploatare Tălmăciu, tare lucrăm 
pe Valea Sadului, în punctele Ro- 
zoleşl.i, Băl rina, Contu, Zimbru, 
Sădurel cererii să ne veniţi în a- 
julor. Sintern aprovizionaţi de la 
circa 30 km de cooperativa de 
consum Sadu. Pentiu că:

— pîinea ni se aduce din 8 în 
8 zile şi este destul de veche;

— din 15—20 ianuarie ni se a- 
duce pîinea neagră cu 2,50 lei/kg 
şi cea semialbă cu 3,60 lei/kg;

— am adus acestea la cunoş
tinţa conducerii cooperativei Sadu 
şi U.J.C.C. Sibiu care ne-au pro
mis că, cu 1 aprilie ni se va a- 
duce bisăptămînal, to preţurile o- 
bişnuite. Am rămas cu promisiu
nile;

— exista o brutărie în punctul 
Dudaş şi ne aprovizionam bine 
dar s-a desfiinţat".

Nu avem a adăuga la cele sem
nalate decit că aşteptăm un răs
puns şi o soluţionare adecvată 
din partea U.J.C.C, Sibiu şi a con
ducerii cooperativei de consum 
din Sadu. Punct.

V. DOREA
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Pe urm ele m ateria le lor pu b lica te

Eficienta măsurilor luate
In ultimul timp, întreprinderile industriale vizate în 

articolele critice apărute în ziarul nostru sínt mai o- 
perative în ceea ce priveşte formularea răspunsurilor 
şi, mai ales, spre bucuria noastră, în promptitudinea 
măsurilor luate pentru înlăturarea deficientelor.

Pe marginea articolului „Nerespectarea termenelor 
contractuale cu beneficiarii externi, un act de indis
ciplină economică", apărut în ziar, la data de 24 mar
tie a.c., majoritatea unităţilor semnalate critic ne-au 
prezentat în răspunsul trimis măsurile luate pentru 
înlăturarea deficientelor şi îmbunătăţirea continuă a 
activităţii.

Am reţinut în acest sens citeva aspecte din scrisoa
rea primită de la Uzina mecanică Mirşa.

„Articolul respectiv reflectă realitatea existentă în 
uzina noastră în lunile ianuarie şi februarie. In aceste 
două luni procentul redus al livrărilor la export a 
iost cauzat de întirzierea perfectării contractelor cu

partenerii externi, avind vină în această direcţie şi 
organele de comerţ exterior. In urma măsurilor luate 
de uzină, au fost definitivate contractele şi recepţione- 
rii din partea beneficiarilor s-au prezentat la faţa lo
cului. S-a reuşit astfel ca planul de export pe trimes
trul F 1970 să fie realizat în proporţie de 100,8 la suta.

Vă informăm că pentru trimestrul 11/1970 am luat 
măsuri corespunzătoare pentru ca planul de export să 
fie realizat ritmic, conform cerinţelor beneficiarilor ex
terni şi respectării termenelor contractuale".

Ca o concretizare ă celor menţionate mai sus, rezul
tatele vin să confirme eficienţa măsurilor luate. Pla
nul de livrări la export pe primele 4 luni a fost în
deplinit în proporţie de 104 la sută. De asemenea, faţă 
de contractele scadente pe aceeaşi perioadă, uzina a 
livrat în plus produse ce depăşesc valoarea da 
20 000 000 lei.

c. D.
vică.

Am dat doar citeva exemple. Ce
rem iertare zecilor de voluntari, nu
meroşilor ostaşi din Sibiu şi Me
diaş care au dovedit aceleaşi înalte 
calităţi morale în această aspră bă
tălie.

Gratie unui efort prelungit, bine DE PE FIECARE HECTAR
conjugat, oamenii ameninţaţi au pu-

„ la n }  al slăbiciunilor"
VENITURI DE 2 1 0 0 0  LEI

Un lung
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a li se opera sancţiunile respective 
în fişele de protecţia muncii!)

E adevărat, nu şeful unităţii tre
buie să constate şi să remedieze pe 
loc deficientele, de la cutare sau 
cutare maşină, dar dacă nu o fac 
nici ultimii conducători ai procesu
lui de producţie — maiştrii şi şefii 
de echipă care conduc doar cel mult 
10—12 oameni, atunci cine să o fa
că? In asemenea cazuri îşi spune cu- 
vîntul autoritatea şi exigenta direc
torului sau şefului de sector care 
trebuie să ştie să impună pe scară 
ierarhică disciplina la fiecare loc de 
muncă, fiecărui om, indiferent de 
funcţia ce o deţine în procesul de 
producţie.

Nu mai puţin importante (şi evi
dente) sínt cauzele legate de lipsa 
unei organizări — dacă nu ştiinţi
fice, cel puţin elementare — a locu
rilor de muncă, a fluxurilor tehno
logice, a transporturilor interne din 
cadrul acestui sector. Inspectoratul 
judeţean pentru protecţia muncii a 
trimis pe îa mijlocul anului trecut 
chiar un specialist care să analizeze 
situaţia şi să elaboreze soluţii con
crete împreună cu specialiştii sec
torului, privind organizarea superioa
ră a locurilor de muncă şi mecani
zarea unor lucrări, în scopul elimi
nării pericolelor de accidentare. So
luţiile au fost înaintate combinatu
lui şi... atît! Ce se aşteaptă? Pentru 
că ylzîtarea sectorului ne-a convins

că într-adevăr aici mai sínt multe 
lucruri de pus la punct... Chiar de 
la intrare ne-au întâmpinat munţi 
de deşeuri, blocînd căile de acces 
şi constituind un permanent pericol 
pentru oamenii din jur.

în sala maşinilor de frezat şi cu
răţit, jerbe de aşchii sar în toate 
direcţiile în vreme ce nici una din 
muncitoare ng dispune de ochelari 
de protecţie.

11 interpelăm pe maistrul Ion Das
călii care în tot timpul vizitei a 
avut cîte ceva de obiectat pe un ton 
vizibil iritat, la observaţiile îndrep
tăţite ale inspectorilor:

— Ştiţi la ce pericol slnt expuse 
femeile de aici?

— Ştim!... Am avut ochelari de 
protecţie cu sticlă, pe care vrem să-i 
schimbăm cu ochelari din plexiglas 
şi-i aşteptăm să sosească.

— De cită vreme?
— Păi, de vreo 2 săptămîni!...
— De ce lipsesc instrucţiunile de 

protecţie a muncii? (în toată sala 
nu am putut descoperi vreuna...)

— Au fost, dar...
Şi pe măsură ce străbateam halele, 

abaterile de la N.T.S. se adăugau li
na lingă alta, într-un lung şir de 
tot atîtea probe de nerespectare a 
disciplinei tehnologice si de dezin
teres din partea maiştrilor şi şefilor 
de echipă: mese de lucru abia tinîn- 
du-se pe picioare, scule defecte sau 
improvizate, lipsa apărătorilor la cu
relele de transmisie, iluminatul ne- 
corespunzător etc.

Să fie vorba 
doar de ghinioane ?

întreprinderea de industrie locală 
AMET Sibiu, deţine un record de 
neinvidiat: 12 accidente de muncă 
înregistrate de la începutul anului 
pină in prezent...

„Cauzele se datoresc, în principal, 
spaţiului insuficient de producţie — 
ne spune directorul fabricii ing. Sa- 
moilă Baiu. Situaţia ne-a îngrijorat şi 
pe noi şi preocupări au existat, mă
suri numeroase au fost prevăzute în 
planul M.T.O. şi finalizate. S-au dat 
şi numeroase sancţiuni pentru încăl
carea normelor de tehnica securită
ţii. Ca un făcut însă, cazuri de ac
cidentare se ivesc în continuare"

Avem de-a face, în concluzie cu 
un fenomen inexplicabil... Se pare ca 
aici, oamenii suferă de o boală pe 
care, pină la un diagnostic mai pre
cis, am putea-o numi „minimalizare 
cronică a riscurilor"... Nu e cazul 
însă să deveniţi superstiţios, tova
răşe director ! Explicaţia „fenomenu
lui" e simplă, el provenind din ci
teva erori care vor trebui neîntîrziat 
înlăturate: nu spaţiul poartă vina 
accidentelor, din cele 12 cazuri în
registrate de la începutul anului ou 
mărind doar... 2 care ar putea fi pu
se pe seama acestui aspect; în al 
doilea rînd, eficacitatea sancţiunilor 
date vinovaţilor, după ce s-a înre
gistrat accidentul, e considerabil mai

mică decit o sancţiune „preventivă" 
(iar la AMET acestea sínt inexisten
te.,.); şi în sfîrşit, ineficacitatea mă
surilor prevăzute în planul M.T.O,, 
provine din felul defectuos în care 
s-a făcut urmărirea finalizării lor la 
eşaloanele- inferioare ale producţiei 
— adică la nivelul maiştrilor şi şe
filor de echipă. Şi cu aceasta reve
nim în perimetrul unei probleme dis
cutate şi la sectorul de industriali
zare a lemnului Orlat: indiscutabil, 
linia generală, atitudinea unui colec
tiv de muncă fată de necesitatea res
pectării N.T.S. este dictată de modul 
cum acţionează în acest sens condu
cerea uzinei respective. Dar, sarci
nile şi răspunderile cele mai impor
tante, privind aplicarea pe fiecare 
loc de muncă a măsurilor trasate de 
conducere, revin maistrului şi şefu
lui de echipă, ei avind posibilitatea 
să semnaleze şi să remedieze ta 
faţa locului orice situaţie. Pentru că 
la AMET, de pildă, toate neregulile 
găsite cu prilejul vizitei prin ateliere, 
s-au dovedit a fi „aspecte minore", 
dar cu... posibile urmări grave care 
s-ar fi putut rezolva dacă pe un mai
stru sau şef de echipă l-ar fi inte
resat în aceeaşi măsură ca şi pro
ducţia bunăoară: lipsa unor parava
ne mobile penlru executarea lucră
rilor de sudură, tuburi de oxigen 
aruncate la întâmplare, coşuri de gu
noi negolite, echipament de protec
ţie incomplet, la unii dintre munci
tori etc.

Gradina de legume a cooperativei 
agricole de producţie din Cristian 
are 35 hectare. Cu tot „potopul" din 
ultimele zile, cooperatorii din acest 
sector îşi continuă activitatea pen
tru a realiza sarcinile cuprinse în 
planul anual de producţie. Această 
hotărîre este animată de dorinţa de 
a-şi aduce modesta lor contribuţie 
la o cît mai bună aprovizionare a 
oraşului Sibiu cu legume şi zarzava
turi şi a industriei cu materii prime, 
în graiul lapidar al cifrelor, efortu
rile despre care aminteam s-ar pu
tea sintetiza în două valori: prima 
se referă la producţia medie plani
ficată, de 14 857 kg produse legu
micole la hectar, iar a doua — la 
un venit planificat, pe aceeaşi su
prafaţă, de 21 000 lei.

în scurtul popas pe care l-am fă
cut zilele acestea la grădină ne-am 
convins că în primăvară activitatea 
s-a desfăşurat în conformitate cu 
planul elaborat, toate lucrările de 
sezon fiind executate în perioada 
optimă. S-a terminat semănatul în 
cîmp, a fost executat repicatul ma
terialului săditor şi s-a pregătit pa
tul germinativ în vederea plantării 
răsadurilor. Specialistul unităţii, ing. 
Vladimír Moldovan, ne relata că ce
le două sere-solarii au fost folosite 
ca înmulţitoare pentru toate răsadurile 
necesare unităţii: tomate — pentru 
7.5 hectare, ardei — pentru 1 hec
tar, varză de vară — pentru 3 hec
tare şi altele. Din înmultitor răsa
durile au fost repicate în răsadniţe. 
Desigur, aici este vorba de un ma
re volum de muncă. Numai ’toma
tele repicate totalizează peste 250 000 
fire. Această măsură agrotehnică a-

re însă o deosebită importantă, ea 
contribuind la asigurarea unui ma
terial săditor viguros şi, implicit, la 
obţinerea unei recolte cît mai bune.

întreaga activitate în sector este 
coordonată de grădinarul loan Fi
lip şi brigadiera Ana Renten. loan 
Filip, deşi lucrează de la o dată re
lativ recentă în unitate, şi-a cîştigat 
prestigiul şi unanima apreciere nu 
numai a conducerii cooperativei a- 
gricole, ci a tuturor legumicultori
lor. Pasionat pentru meseria pe care 
o practică de multi ani, este într-o 
continuă căutare de noi modalităţi

Un obiectiv important 
în legumicultura
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privind aplicarea erbicidelor în com
baterea buruienilor şi extinderea me
canizării lucrărilor. Nu de mult, par
ticipant la un concurs interjudetean 
pe tema „Legumicultura", loan Fi
lip a ocupat primul loc. L-am rugat 
să ne vorbească despre munca sa, 
despre felul cum reuşeşte să execu
te, cu un număr restrîns de oameni, 
un volum atît de mare de lucrări. 
Şi mai ales, despre modul judicios 
in care este folosit spaţiul celor 
doua sere-solarii.

— Vă rog să mă credeţi că nu 
am făcut mare lucru — îngînă el a- 
bia auzit. Nu merită să scrieţi pen
tru că nu ne facem decit datoria. 
Am Insămfnţat, am repicat...

Vorbea despre munca Iul şi a ce
lorlalţi ca şi cum laptele n-ar avea 
în ele nimic neobişnuit. Pentru el, 
pentru brigadiera Ana Renten ca şi 
pentru toţi cooperatorii din sector, 
a produce în acest an 520 tone le
gume şl zarzavaturi este cel mai fi
resc lucru. Şi tot atît de firesc este 
ca angajamentul luat, de a spori ve
niturile în sectorul legumicol, peste 
sarcina de pian, cu cel puţin 40 000 
lei, să fie îndeplinit şi chiar depăşit. 
In acest scop, loan Filip este preo
cupat să folosească cu maximum 
de eficientă suprafaţa de grădină si 
mai ales cei 700 m p sere-solarii. 
Este poate suficient să amintim în 
acest sens că pină şi cele două la
terale înguste ale drumului de ac
ces la sere au fost cultivate cu gu
lii şi salată. In sere, de pe o supra
faţă de 400 m p cultivată cu ardei 
iute, salată şi ridichi de lună s-a 
obţinut o recoltă bună care, valori
ficată, a adus un venit de peste 
12 000 lei. In prezent, în serele,-so
larii se află în plină dezvoltai e cea 
de a doua serie de ardei iuti, to
mate, vinete, gulii, iar în răsadniţe, 
pe circa 500 mp, peste 4—5 zile Ca 
fi strînsă prima recoltă de castra
veţi- Din fişele contabile aflăm că 
pină la această dată s-au valorificat 
din sectorul legumicol 38 000 lega
turi de ceapă verde, peste I 000 ca- 
puţîni de salată, 6 000 kg spanac, si 
altele, a căror valoare depăşeşte 
50 000 lei. Un început bun la care 
se vor adăuga, fără îndoială, alte 
şi alic realizări constituind, aşa cunt 
afirma şi grădinarul loan Filip, sinn 
ple fapte- cotidiene. j

r, b u îl
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VIZITA IN TARA NOASTRĂ A PRE
ŞEDINTELUI REPUBLICII ZAMBIA, 
DR. KENNETH DAVID KAUND A

in  ju a e{u l  
A rgeş

(Urmare din pag. I)

lenă şi cere mostre din principalele 
produse.

Preşedintele Kaunda apreciază in 
mod deosebit faptul că acest gigant 
industrial a fost înălţat într-un ter
men scurt, că investiţiile alocate vor 
tripla în viitorul cincinal actuala ca
pacitate a combinatului.

După vizitarea platformei petro
chimice argeşene, cei doi şefi de 
stat se îndreaptă spre centrul muni
cipiului Piteşti.

Pe străzile oraşului ca şi în uni
tăţile vizitate, piteştenii au întîmpi- 
nat cu dragoste, cu mult entuziasm 
pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu, au 
salutat prieteneşte pe preşedintele 
Kaunda.

în saloanele restaurantului Argeş 
din localitate, preşedintele Consiliu
lui popular judeţean, Gheorghe Năs- 
tase, a oferit un dejun în onoarea 
preşedintelui Republicii Zambia, dr. 
Kenneth David Kaunda, şi a preşe
dintelui Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu.

în timpul dejunului, preşedintele 
Consiliului popular judeţean şi pre
şedintele Republicii Zambia au rostit 
toasturi.

La amiază, preşedintele Republicii 
Zambia, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România 
şi celelalte persoane oficiale zam- 
biene şi române care i-au însoţit in 
vizita în judeţul Argeş s-au înapo
iat cu elicopterul în Capitală.

MIRCEA lONESCU 
GH. PREDA

In  C a p ita lă
ln cursul după-amiezii, preşedin

tele Kenneth David Kaunda, împreu
nă cu persoanele oficiale zambiene 
şi române care îl însoţesc, a vizi
tat noul cartier de locuinţe Drumul 
Taberei din Capitală.

De la reşedinţa rezervată oaspeţi
lor, coloana de maşini, escortată de 
motociclişti, străbate arterele oraşu
lui, de-a lungul cărora numeroşi ce
tăţeni salută cu prietenie pe solii 
poporului zambian.

Se face un popas la complexul co
mercial şi social-cultural „Favorit“ 
din noul ansamblu de locuinţe ridi
cat în anii din urmă pe fosta cîm- 
pie a Cotrocenilor. în faţa unei ma
chete reprezentînd acest impunător 
şi modern cartier, primarul general 
al Capitalei, Dumitru Popa, şi arhi
tectul şef al oraşului, Tiberiu Ricci, 
dau explicaţii în legătură cu reali

zările de pină acum şi perspectivele 
anilor viitori, despre preocmparea e- 
dililor pentru diversificarea tipurilor 
de apartamente, ridicarea gradului 
de confort şi îmbunătăţirea dotări
lor interioare, despre înlesnirile 
acordate de stat cetăţenilor care do
resc să-şi construiască locuinţe pro
prii. în final, noul cartier, în care 
pină aourn au fost ridicate 25 000 de 
apartamente, va totaliza circa 60 000 
de apartamente.

La dorinţa preşedintelui Zambiei 
se vizitează cinematograful „Favo 
rit" şi magazinul universal din ca 
drul complexului.

O mulţime de cetăţeni, locuitori 
ai noului cartier, fac preşedintelui 
Kaunda o călduroasă manifestare de 
simpatie, căreia oaspetele îi răspun
de cu salutări prieteneşti, 

v (Agerpres)

D in eu  o f ic ia l
Preşedintele Republicii Zambia, dr. 

Kenneth David Kaunda, şi soţia, 
Betty Kaunda, au oferit joi, în sa
loanele Casei Centrale a Armatei un 
dineu oficial in onoarea preşedinte
lui Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, şi a soţiei sale,. Elena 
Ceauşescu.

Au luat parte Emil Bodnaraş, Paul 
Niculescu-Mizil, Virgil Trofin, Uie 
Verdeţ, Janos Fazekas, Manea Mă- 
nescu, Dumitru Popa, Vasile Vîlcu, 
Ştefan Voitec, losif Banc, vicepre
şedinţi ai Consiliului de Miniştri şi 
ai Marii Adunări Naţionale, membri 
ai Consiliului de Stat şi ai guver
nului, conducători de instituţii cen-

IRAN. Lucrările pe şantierul noii uzine metalurgice din Isafagan 
sínt într-o fază avansată. în foto: construcţia primului furnal

trale.
Au participat E. H. K. Mudenda, 

ministrul dezvoltării şi finanţelor, 
M. J. Chimba, ministrul îndrumării 
naţionale, H. Mulemba, ministrul co
merţului, A. I. Phiri, ministrul infor
maţiilor, M. Ngalanda, ministrul pro
tocolului şi funcţiunilor de stat şi 
celelalte oficialităţi zambiene care îl 
însoţesc pe preşedintele Kaunda.

Au fost Intonate Imnurile de stat 
ale celor două ţări.

In timpul dineului, care s-a des
făşurat într-o atmosferă deosebit de 
cordială, preşedintele Republicii 
Zambia, dr. Kenneth David Kaunda 
şi preşedintele Consiliului de Stal, 
al Republicii Socialiste România, 

iNicolae Ceauşescu, au rostit toasturi. 
H (Agerpres)

Turneul m in istru lu i a fa eer ilo r  e x te r n e  
al Rom âniei pe co n tin e n tu l a frican

YAOUNDE 14 — Trimisul special 
Agerpres, Nicolae Creţu, transmite: 
După cum s-a mai anunţat, ministrul 
afacerilor externe al Republicii So
cialiste România, Corneliu Mănescu, 
care întreprinde un turneu în mai 
multe ţări ale continentului african, 
a efectuat o vizită oficială la Yaoun
de, capitala Republicii Federale Ca
merun. In timpul şederii sale în a- 
ceastă ţară, ministrul român a fost 
primit de preşedintele Republicii Fe
derale Camerun, Ahmadou Ahidjo, 
cu care a discutat probleme privind 
relaţiile bilaterale, precum şi unele 
aspecte ale situaţiei internaţionale. 
La Ministerul Afacerilor Externe, 
Corneliu Mănescu a avut convorbiri 
cu omologul său camerunez, Nko'o 
Etoungou, procedîndu-se la un 
schimb de opinii în legătură cu sta
diul actual al relaţiilor dintre Ro
mânia şi Camerun, ln dorinţa de a 
dezvolta relaţiile dintre cele două 
ţări şi popoare, guvernul Republicii 
Socialiste România şi guvernul Re
publicii Federale Camerun au ho- 
tărît să stabilească relaţii diploma
tice la nivel de ambasadă.

J Lagos 14 — Trimisul special A-
, gerpres, Nicolae Creţu, transmite: 
Ministrul de externe al României, 
Corneliu Mănescu, a început miercuri 
convorbirile oficiale cu comisarul 
federal nigerian pentru afaceri ex
terne. Okoi Arikpo.

4 Joi, ministrul român a fost primit 
de şeful statului nigerian, preşedin
tele Consiliului Executiv Federal, 
generalul maior Yakubu Gowon. Cu 
acest prilej, Corneliu Mănescu a 
transmis şefului statului nigerian un

' mesaj de prietenie din partea pre
şedintelui Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu. La rîndul său, generalul 
Gowon l-a rugat pe oaspetele român 
să transmită un salut cordial preşe
dintelui Nicolae Ceauşescu.

întrevederea cu şeful statului ni
gerian a prilejuit un schimb de ve
deri privind evoluţia relaţiilor ro- 
mâno-nigeriene, manifestîndu-se sa
tisfacţia faţă de cursul favorabil al 
acestora. In cadrul discuţiei asupra 
situaţiei internaţionale actuale, în

Roma: Dialog între
guvern şi sindicate

Roma 14. — Corespondentul A- 
gerpres, Nicolae Puicea transmite: 
La Palazzo Chigi din Roma — se
diul Preşedinţiei Consiliului de 
Miniştri — a început miercuri sea
ra un dialog între guvern şi sin
dicate, privind modalitatea de re- , 
zolvare a problemelor ce stau la 
baza mişcării revendicative, care 
continuă să se manifeste cu inten
sitate în Italia. în centrul preoeu- . 
pârilor sindicatelor se află apăra
rea cuceririlor sociale de pină a- 
cum, lupta împotriva creşterii pre- , 
ţurilor, o nouă politică în dome
niul construcţiilor de locuinţe şi 
al transporturilor publice, reforma 
asistenţei sanitare şi alte probleme.

Considerată de mare importanţă 
pentru evoluţia ulterioară a mişcă
rii revendicative şi a relaţiilor din
tre sindicate şi autorităţi, întîlni- 
rea a reunit, din partea guvernu
lui, pe premierul Mariano Rumor, 
vicepreşedintele Consiliului de 
Miniştri, Francesco de Martino, şi 
cei patru titulari ai ministerelor 
economice, iar din partea sindica

telor pe secretarii generali ai ce
lor trei centrale (Confederaţia Ge
nerală a Muncii, Uniunea Italiană 
a Muncii şi Confederaţia Sindica
telor Oamenilor Muncii).

Intr-un cuvînt introductiv, pri
mul ministru a reafirmat că „gu- 

: vernul este dispus să înfrunte pro
blemele ridicate de sindicate cu 
privire la reformele cu caracter 

> general“. Ministrul bilanţului şi 
i programării economice, Giolitti, a 
expus un „pachet“ de măsuri vi
zând oprirea creşterii preţurilor.

S-a făcut cunoscut că guvernul 
a hotărît constituirea a patru co
misii, care vor studia problemele 
locuinţelor şi urbanisticii, trans
portului public, asistenţei sanitare 
şi distribuirii echitabile a impozi
telor. Reprezentanţii sindicatelor 
au subliniat apoi necesitatea ca 
guvernul să stabilească cu precizie 
cînd vor fi realizate măsurile pe 
care le preconizează.

O nouă întîlnire a membrilor gu
vernului cu liderii sindicali va a- 
vea loc marţea viitoare.
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Intre protectionism  ş i liberalizarea schim burilor com erciale
Administraţia americană a cerut 

Congresului amînarea transpunerii 
în practică a „strategiei ofensive“ 
în „războiul textilelor“ în care 
Statele Unite înfruntă de peste 15 
luni rezistenţa unor ţări ca Japo
nia, Franţa, R.F. a Germaniei, Ita
lia etc. Aceşte ţări s-au împotrivit 
faţă de cererea americană de a-şi 
reduce voluntar exporturile de 
textile pe piaţa S.U.A. pină la ni
velul exporturilor din anul finan
ciar 1967-1968. Negocierile duse 
timp de peste un an, de ministrul 
comerţului, Maurice Stans, cu mi
niştrii de resort din ţările menţio
nate, nu au dus la rezultatele scon
tate de partea americană, fapt ca
re a determinat pe adversarii poli
ticii de liberalizare să depună în 
Congres o serie de proiecte de re
zoluţie prin care se cere impune
rea unor cote obligatorii la impor
turile de textile, încălţăminte, o- 
ţeluri, produse din carne, aparate 
electronice etc. Aceste proiecte de 
lege au stîrnit controverse acute, 
atit în rîndurile membrilor forului 
legislativ cit şi in cadrul Adminis
traţiei. Audierile care au început 
luni în Comisia pentru alocaţii a 
Camerei Reprezentanţilor a S.U.A. 
s-au transformat într-o înfruntare 
deschisă a tendinţelor protecţionis
te cu cele de liberalizare a schim
burilor comerciale.

„Administraţia, scrie ziarul „The 
Evening Star“ este scindată în ce 
priveşte tactica ce trebuie adopta
tă în acest caz“. O parte a Minis
terului Comerţului înclină spre 
impunerea unor cote obligatorii. 
Departamentul de Stat şi Consiliul 
consilierilor economici prezidenţiali 
s-au situat, de teamă că impune
rea unor astfel de cote ar reacti- 
viza măsurile protecţioniste, în 
fruntea opoziţiei.

în cadrul audierilor consacrate 
examinării propunerilor formulate 
de preşedintele Nixon în mesajul 
său adresat anul trecut Congresu
lui şi a proiectelor de lege prezen
tate de adepţii protecţionismului, 
reprezentanţii Administraţiei au 
insistat asupra necesităţii continu
ării politicii de „liberalizare“ a 
schimburilor comerciale internaţio
nale ca fiind cel mai bun mijloc 
de a veni în întîmpinarea intere
selor Statelor Uiiite.

Propunerile Administraţiei ur
măresc în primul rînd să descura
jeze tendinţele protecţioniste care 
se fac din ce in ce mai simţite in 
cercurile legislative şi comerciale 
din S.U.A. în acelaşi timp, ele tind 
să confere preşedintelui anumite 
atribuţii, în mînuirea taxelor va
male şi mijloacelor financiare pen
tru a contracara concurenţa stră
ină şi a înlătura barierele comer

ciale din calea mărfurilor america
ne. Ele prevăd, de asemenea, pro
tejarea ramurilor industriale han
dicapate de concurenţă prin sub
venţionarea firmelor aflate în si
tuaţie financiară dificilă. Deşi Ad
ministraţia prezintă aceste măsuri 
ca instrumente de „liberalizare“ a 
schimburilor comerciale interna
ţionale, observatorii remarcă fap
tul că ele sínt in egală măsură 
destinate protejării industriei a- 
mericane şi reprezintă un compro
mis între pr-oiectele de lege cu 
caracter protecţionist expres şi ne
cesitatea înlăturării barierelor co
merciale. Sínt citate în acest con
text atribuţiile acordate preşedin
telui de a impune restricţii directe 
la importuri atunci cînd partenerii 
refuză să-şi reducă „voluntar“ ex
porturile pe piaţa americană, ca 
în cazul textilelor.

Din partea susţinătorilor proiec
telor de lege cu caracter protecţio
nist, Wilbur Mills, preşedintele 
Comisiei Camerei Reprezentanţilor 
pentru alocaţii, care a organizat 
audierile, a susţinut că Statele 
Unite sínt pe punctul de a pierde 
poziţia competitivă pe piaţa mon
dială dacă nu vor recurge la anu
mite restricţii pentru reducerea 
importurilor. El a condiţionat re
nunţarea la adoptarea proiectelor 
de lege protecţioniste de abando

nare a barierelor ridicate de parte
nerii comerciali ai S.U.A. în calea 
mărfurilor americane.

Mulţi congresmeni, nu numai 
cei cu vederi liberale, apreciază 
însă că adoptarea unor astfel de 
restricţii ar lovi în înseşi intere
sele comerciale ale S.U.A., întrucît 
este lesne de înţeles că ţările a- 
fectate de măsurile protecţioniste 
vor reacţiona prompt, recurgînd, 
la rîndul lor, la represalii împotri
va produselor americane. Această 
tabără a congresmenilor a avertizat 
împotriva transformării „războiu
lui textilelor“ într-un „război al 
măsurilor protecţioniste şi discri
minatorii“ cu repercusiuni dintre 
cele mai negative asupra comerţu
lui internaţional şi ar autoinvalida 
intenţiile şi declaraţiile de bune 
intenţii ale oficialităţilor S.U.A. 
cu privire la abolirea restricţiilor 
din comerţul interstatal. Partizanii 
adoptării măsurilor protecţioniste 
insistă însă asupra dezbaterii şi 
supunerii la vot atit a propuneri
lor Administraţiei cit şi a proiec
telor de rezoluţie protecţioniste, 
fapt care contribuie la intensifica
rea şi prelungirea disputei din 
Congres.

C. ALEX AN DROAIE 
corespondentul Agerpres la 

WASHINGTON

timpul convorbirii a fost afirmat a- 
taşamentul faţă de principiile suve
ranităţii şi independenţei naţionale, 
egalităţii în drepturi, neamestecul in 
treburile interne şi avantajul reci
proc, a căror respectare constituie 
cheia de boltă a unor raporturi nor
male între state.

Tot joi, ministrul de externe ro- 
, mân, însoţit de grupul de experţi, 

a avut la Ministerul pentru Resur
sele Miniere o întrevedere cu titu
larul acestui minister, R. A. B. Dik- 
ko. De asemenea, el a conferit cu 
comisarul federal nigerian pentru 
comerţ, Alhaji Monguno, asupra po
sibilităţilor dezvoltării relaţiilor co
merciale dintre România şi Nigeria, 
precum şi cu vicepreşedintele Consi
liului Federal, comisarul federal pen
tru finanţe. Obafemi Awolowo, asu
pra unor domenii care prezintă in
teres pentru dezvoltarea relaţiilor de 
cooperare economică şi tehnică din
tre cele două ţări.

Şedinţa Comitetu
lui Executiv 
al C.A.E.R.

Varşovia 14 — Corespondentul 
Agerpres, I. Dumitraşcu, transmite: 
La 14 mai, la Varşovia a avut loc 
cea de-a 47-a şedinţă a Comitetu
lui Executiv al Consiliului de A- 
jutor Economic Reciproc. Comite
tul' Executiv a examinat probleme 
legate de organizarea lucrărilor 
privind realizarea hotărîrilor celei 
de-a 24-a Sesiuni a Consiliului de 
Ajutor Economic Reciproc.

Şedinţa Comitetului Executiv a 
fost prezidată de Gheorghe Rădu- 
lescu, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri al Republicii Socialiste 
România, reprezentantul perma
nent al României ín C.A.E.R.

#
Varşovia 14 — Corespondentul 

Agerpres, I. Dumitraşcu, transmi
te: La 14 mai a avut loc la Varşo
via o întîlnire între tov. Gheorghe 
Rădulescu, vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri al Republicii 
Socialiste România şi Marian Ole- 
winski, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri al Republicii Popu
lare Polone. Cu acest prilej au 
fost examinate unele probleme ale 
colaborării economice si tehnice.

. ...

ALBANIA. La Vlora s-a deschis recent o fabrică de becuri electrice. 
Aspect din timpul fabricării becurilor electrice

P a r is :  Conferinţa c vadripar
tită in problema vietnameză

Paris 14 — Corespondentul A- 
gerpres, Georges Dascal, transmi
te: La Paris a avut loc joi cea de-a 
66-a şedinţă a Conferinţei cvadri- 
partite în problema vietnameză, 
prima şedinţă de lucru după ce 
trupele americano-saigoneze au in
vadat Cambodgia. în intervenţia 
sa, delegatul R.D. Vietnam, Ngu
yen Minh Vy, a amintit că actua
la conferinţă de la Paris a fost 
convocată ca urmare a angajamen
tului asumat de S.U.A. de a înceta 
total şi necondiţionat bombarda
mentele asupra R.D. Vietnam. Da
că Statele Unite — a spus el — 
vor continua să bombardeze teri
toriul R.D. Vietnam, delegaţia 
noastră va fi obligată să tragă con
cluziile care se impun, S.U.A. re- 
venindu-le întreaga răspundere şi 
gravele consecinţe care decurg 
din actele lor. în încheiere, dele
gatul R.D. Vietnam a subliniat că 
faţă de prelungirea şi extinderea 
războiului de agresiune de către 
S.U.A. împotriva ţărilor din Indo
china, popoarele Vietnamului, Lao- 
sului şi Cambodgiei nu pot urma 
decit o singură cale cea a întăririi 
unităţii şi a hotăririi de a lupta 
împotriva duşmanului comun pină 
la victoria totală, pentru salvgar
darea independenţei, suveranităţii 
şi integrităţii teritoriale a ţărilor 
lor.

Şeful adjunct al delegaţiei Gu
vernului Revoluţionar Provizoriu 
al Republicii Vietnamului de Sud, 
Dinh Ba Thi, a relevat, la rîndul

C O O R T Ă O S / n E
U H I V E U S j I L E ,

•  CU TREI ZILE ÎNAINTEA 
ALEGERILOR PREZIDENŢIALE,
în Republica Dominicană s-au în
teţit acţiunile teroriste îndreptate 
împotriva opoziţiei. Miercuri, la 
Santo Domingo au fost descoperi
te corpurile ciuruite de gloanţe 
ale trei adversari ai regimului 
preşedintelui Balaguer. Poliţia 
a refuzat să dezvăluie identi
tatea victimelor, care, după 
cum subliniază agenţia A. P., 
se presupune că „au fost ucise din 
motive politice“. Noile victime ri
dică la 17 totalul celor ucişi în ul
timele 10 zile în cadrul a ceea ce 
agenţiile de presă califică drept 
cea mai „violentă“ campanie elec
torală din istoria Republicii Domi
nicane.

•  ÎN ULTIMELE ZILE, ÎN NOR
DUL UNGARIEI au avut loc fur
tuni şi ploi torenţiale care au ri
dicat nivelul apelor, provocînd i- 
nundaţii. în numeroase localităţi 
de pe malurile Tisei şi ale Crişuri- 
lor se efectuează lucrări de întărire 
a digurilor. Astfel de lucrări se 
desfăşoară şi in cinele localităţi de 
pe Dunăre.

•  MINISTRUL MEXICAN AL 
AFACERILOR EXTERNE, ANTO
NIO CARRILLO FLORES, a con
ferit miercuri cu lordul Chalfont, 
ministru de stat la Foreign Office 
şi reprezentant al Marii Britanii 
în Comitetul pentru dezarmare, a- 
flat în Mexic într-o vizită oficială, 
întrevederea a fost consacrată, 
transmite agenţia U.P.I., examină
rii progreselor realizate pe plan 
internaţional în domeniul dezar
mării. Lordul Chalfont a declarat 
că cele două ţări au căzut de acord 
asupra elaborării unui program 
comun în domeniul dezarmării ge
nerale şi totale.

•  UN STUDIU ÎNTOCMIT DE 
BANCA INTER AMERICANA DE 
DEZVOLTARE (B.I.D.) evidenţia
ză grave disparităţi intre diversele 
ţări ale continentului. In ce pri
veşte media de vîrstă a latino- 
americanilor, Venezuela deţine în- 
tîietatea cu 66,1 ani, în timp ce 
Haiti ocupă ultimul loc cu numai 
42 de ani. Potrivit aceloraşi date 
statistice, Argentina dispune de 
16,4 medici şi 10,4 dentişti la zece 
mii locuitori, în timp ce Haiti doar

său, că actuala situaţie din Indo
china a furnizat noi dovezi eloc
vente că S.U.A. continuă să in
tensifice războiul în această zonă. 
După ce a reamintit soluţia globa
lă în zece puncte, prezentată în 
urmă cu un an de F.N.E. din Viet
namul de sud, Dinh Ba Thi a ară
tat că nici un act de război şi nici 
o ameninţare din partea agresori
lor nu va putea zdruncina hotărî- 
rea poporului vietnamez de a lup
ta pentru independenţă şi liberta
te.

Reprezentantul Administraţiei 
de la Saigon, Pham Dang Lam, şi 
cel al S.U.A., Philip Habib, au în
cercat în intervenţiile lor să justi
fice războiul de agresiune din In
dochina.

de 1,8 medici şi 0,6 dentişti la ze
ce mii de locuitori. în Argentina 
Sínt 4,6 paturi de spital la zece mii 
locuitori, iar în Haiti numai unul 
la douăzeci de mii locuitori.

•  REUNIUNEA TRIPARTITA 
A ŞEFILOR DE STATE AI R.A.U., 
SUDAN ŞI LIBIA, care va avea 
loc la 25 mai la Khartum, va fi 
consacrată examinării actualei si
tuaţii din lumea arabă — a decla
rat Abubakr Awadallali, vicepre
şedintele Consiliului Comandamen
tului Revoluţiei şi ministru al a- 
facerilor externe al Sudanului.

Referindu-se la convorbirile pe 
care le-a avut recent cu ministrul 
de stat egiptean Hassan El Toha- 
mi, în vederea pregătirii reuniunii 
tripartite arabe la nivel înalt, A- 
bubakr Awadallah a subliniat că 
R.A.U. şi Sudanul împărtăşesc a- 
eeleaşi puncte de vedere în ceea 
ce priveşte actuala situaţie din lu
mea arabă.

•  NOI INCIDENTE INTRE 
COMUNITĂŢILE HINDUSA ŞI 
MUSULMANĂ au fost semnalate 
în mai multe zone situate în par
tea de nord a oraşului Bombay. 
Cele mai violente ciocniri au avut 
loc în apropiere de localitatea 
Bhiwandi, soldate cu morţi şi ră
niţi. Săptămîna trecută au avut 
loc, în aceeaşi regiune, grave tul
burări între comunităţile religioa
se, în cursul cărora au fost ucise 
peste 100 de persoane. Autorită
ţile locale au luat măsuri severe 
pentru prevenirea unor noi pier
deri de vieţi omeneşti.

•  „ACOPERIŞUL LUMII“, cum
a fost denumit Everestül, care cu 
înălţimea sa de peste 8 000 de me
tri sfidează toate celelalte înălţimi 
pămîntene, a fost din nou biruit: 
trei membri ai unei expediţii ja
poneze au reuşit să pătrundă pină 
la frumuseţea rarefiată şi albă a 

.piscurilor sale, lăsind să fluture, 
intre stincă şi cer, fanionul unei 
noi victorii a voinţei şi temerităţii.

Prima încercare de a cuceri E- 
verestul a avut loc în anul 1921 
dar abia în 1953 s-a înregistrat' şi 
prima victorie, cînd doi membri ai 
unei expediţii britanice au reuşit 
să ajungă pină la cele mai înalte 
culmi ale muntelui.

Guadalajara 14 (Agerpres). 
Selecţionata de fotbal a Româ
niei a sosit la Guadalajara, ora
şul mexican unde se vor desfă
şura jocurile grupei a I.II-a a 
campionatului mondial de fot
bal. Reprezentanţi ai Comitetu
lui de organizare, conducători 
ai cluburilor locale, amatori de 
fotbal şi ziarişti au venit în în- 
timpinarea fotbaliştilor români, 
care se află instalaţi la hotelul 
„Gran“. Intr-un interviu acor
dat reprezentanţilor presei, an
trenorul echipei României, prof. 
Angelo Niculescu, a declarat că 
„Anglia este cea mai puternică 
echipă din grupa a IlI-a. Noi a- 
vem o sarcină foarte grea, în 
primul meci urmind să jucăm 
chiar cu deţinătoarea titlului 
mondial“.

■fr
Ieri a părăsit Capit.da. pie

rind spre Scoţia, selecţionata de 
fotbal a României care va par
ticipa la Turneul U.E.F.A. re
zervat formaţiilor de juniori. 
Din lot fac parte, printre alţii, 
Stana, Deheleanu, Atodiresei, 
Helvei şi Boloni. In primul joc, 
tinerii fotbalişti români vor în- 
tîlni sîmbătă în oraşul Perth e- 
chipa Belgiei.

Ciudad de Mexico 14 (Ager-
pres). —• In continuarea pregă
tirilor pentru turneul, final al 
campionatului mondial de fot
bal echipa Mexicului a întîlnit 
formaţia scoţiană Dundee. Mexi
canii au obţinut victoria cu 
scorul de 6—0 (3—0).

Köln 14 (Agerpres). — Se
lecţionata de lupte greco-roma- 
ne a României a întîlnit la Köln 
echipa R.F. a Germaniei. Lup
tătorii români au obţinut o me
ritată victorie cu scorul de 5—3.

Bruxelles 14 (Agerpres). — 
Optimile de finală ale campio
natelor internaţionale „open“ 
de tenis de la Bruxelles n-au 
oferit surprize, favoriţii obţinînd 
victorii relativ facile. Jucăto
rul român Ilie Năstase l-a eli
minat în patru seturi: 6—2, 
3—6, 6—1, 6—0 pe australianul 
John Alexander. Iată şi cele
lalte rezultate: Okker — Ruf
fels 6—0, 6—0, 6—1; Riessen — 
Cox 6—3, 6—4, 6—4; Hewitt — 
Hombergen 9—7, 6—1, 6—0; 
Moore — Paul 6—3, 6—2, 6—2; 
Richey — Plotz 6—3, 6—Ó 
6 3; Barthes — Franulovici
6—4, 6—4, 6—4; Santana — 
Bowrey 6—4, 6—3, 6—3.

In turneul feminin, jueätoa- 
rea franceză Franţoise Durr a 
întrecut-o cu 6—3, 6—1 pe
vest-germana Helga Buding, 
iar Winnie Shaw (Anglia) a dis
pus cu 6—4, 6—0 de Wendy 
Overton (S.U.A.).
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